

CHECKLIST (odborné hodnocení)					
Strategické projekty pro OP ST					
Projekt č.: 53					
Název projektu	MUSEum+, s.p.o.				
Nositel projektu	Národní experimentální platforma pro sdílení, digitalizaci a využití sbírek a rozvoj kulturních a kreativních průmyslů				
Typ projektu	Investiční projekt (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení; v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)				
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	6. investice do regenerace a dekontaminace brownfieldů, obnovy půdy a případně zelené infrastruktury a projektů obnovy s přihlédnutím k zásadě „znečišťovatel platí“				
	3. investice do výzkumu a inovací včetně investic do univerzit a veřejných výzkumných institucí a podpora přenosu pokročilých technologií				
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty	
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021		
Bodové hodnocení projektu	17	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	14.05.2021		
Hodnocení projektu splnil/nespil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			<p><i>Stanovisko panelisty:</i>  Souhlasím s hodnocením v plném rozsahu a nenavrhuji úpravu bodového hodnocení, kromě opravy bodového hodnocení u kritéria "Dopad na zaměstnanost".  Kritérium jedinečnosti je naplněno.</p>	
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	Svým rozsahem lze projekt považovat za strategický. V rámci revitalizace předmětného brownfieldu, vznikne infrastruktura využívající pohornické dědictví pro další rozvoj, růst kreativity a podporu kulturních aktivit.			<p><i>Projekt MUSEum+ je jedinečný svým zaměřením i rozsahem. Přispěje ke zlepšení prostředí v kraji, zvýšení jeho atraktivity z pohledu turismu a volného času, dále přispěje ke zvažování povědomí o minulých technologiích a udržení technického dědictví.</i></p>	
TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL					
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku					
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu		Validace hodnocení ze strany Panelisty	
				Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	NE			ANO	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt zcela naplňuje zaměření OP ST, RIS3 MSK		ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	MUSEum+ je místem, kde se budou výstavy, výzkum, vzdělávání, technologie a humanita prolínat. MUSEum+ cílí na moderní zprostředkování kulturního dědictví, jeho digitalizaci, témata klimatická i ekologická. Nový je přístup k výzkumu kulturních a kreativních průmyslů s cílenou snahou poskytovat prostor pro jejich komercializaci. Projekt jednoznačně přispívá ke konkurenceschopnosti regionu		ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO			ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	NE	Není dostatečně doložena vazba na Green Deal.		ANO	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“				Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"	
		Menší dopad v oblasti zaměstnanosti (služby). Projekt generuje nová pracovní místa financovaná z rozpočtu státu. V první fázi se bude jednat o 4 pracovníky a sekundární zaměstnanost, která bude mít dopad na stavebnictví a služeb. Následně při rozvoji celé instituce je možné počítat s desítkami pracovních míst a stovkami návazných v oborech.		Projekt má dopad na lokální ekonomiku i na region samotný. Existuje potenciál přispět k vyšší podnikavosti v kraji.	
Počet splněných podkritérií	3	Načítá se automaticky			
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií			

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	NE	Není popsáno jak konkrétně	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO		ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Ve vazbě na nově poskytované služby ano.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	NE	Projekt generuje nová pracovní místa financovaná z rozpočtu státu. V první fázi se bude jednat o 4 pracovníky a sekundární zaměstnanost, která bude mít dopad do stavebnictví a služeb. Následně při rozvoji celé instituce je možné počítat s desítkami pracovních míst a stovkami návazných v oborech. Projekt přispěje ke zvýšení zaměstnanosti lidí s odpovídajícím vzděláním pro podporu inovačních cyklů	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE		ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO		ANO	
<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>				
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“		V rámci projektu vzniknou nová pracovní místa, předpoklad je až 50. Dále existuje předpoklad vzniku nových míst v návazných službách. Upozorňuji na nesprávný výpočet počtu bodů – kritérium má tři podkritéria hodnocena ano – mělo by být hodnoceno 6 body.		
Počet splněných podkritérií	2	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	3	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	ANO	Revitalizace přinese komplexní transformaci VP 4 a VP6 na novou funkci	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Revitalizace přinese komplexní transformaci VP 4 a VP6 na novou funkci	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Obě vysoké pece jsou součástí areálu Národní kulturní památky „Důl Hlubina a vysoké pece a koksovna Vítkovických železáren“, v Ostravě - Vítkovicích na části pozemku parcelní číslo 1051/1 v katastrálním území Vítkovice, LV č. 14. NKP je situována v části nazývané Dolní oblast, kde od 30. let 19. století až do roku 1998 probíhala těžba uhlí a výroba železa. Rozloha celého území Dolní oblasti činí cca 153 ha. Areál NKP se nachází v hranicích Městské památkové zóny města Vítkovice, jejíž rozsah je definován vyhláškou č. 108/2003 Sb. ze dne 1. dubna 2003. Ostrava má jedinečnou geografickou pozici na pomezí hranic tří evropských států – České republiky, Slovenska a Polska. Je dopravním a logistickým uzlem v severovýchodní části České republiky.	NE	Nová výstavba na dopravu není v projektu řešena.
Ochrana a využití potenciálu krajiny	ANO		ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO		ANO	
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt MUSE+ je postaven jako udržitelný. Nebuduje novou infrastrukturu na zelené louce, ale využívá pohornické kulturní dědictví. Při revitalizaci brownfieldu dojde k zachování tak symbolického panoramatu Ostravy a jednoho z jejích výrazných symbolů. Transformované pohornické dědictví bude proměněno v infrastrukturu pro znalostní ekonomiku generující a produkující data, vzdělanost a kreativitu. Současný stav objektů, pokud by byly ponechány svému osudu by znamenal fatální degradaci materiálů a zánik památek. Revitalizace přinese komplexní transformaci VP 4 a VP6 na novou funkci při respektování památkové hodnoty. Projekt MUSE+ přispívá ke snížení uhlíkové zátěže cirkulitou při revitalizaci památky a současně preferováním klimaticky neutrálních řešení, které budou směřovat k naplnění EDG a klimatické neutralitě.	ANO	
<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>				
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na udržitelný rozvoj území“		Projekt využívá potenciál krajiny a přispívá k atraktivitě regionu. Řešení je navrženo jako environmentálně, sociálně a ekonomicky vyvážené.		
Počet splněných podkritérií	6	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnoticí kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu		
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Může být považováno za jedinečné z územního hlediska díky svému plánovanému rozsahu a zapojení širokého spektra partnerů.
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>		
Počet splněných podkritérií	<b>1</b>	<i>Načítá se automaticky</i>
<b>BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA</b>	<b>2</b>	<i>Načítá se automaticky 0b = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria</i>
<b>Validace hodnocení ze strany Panelisty</b>		
Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE		
ANO		
<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>		
Jedná se o projekt s kulturní podstatou realizovaný na technické památce. Projekt je jedinečný svým zaměřením i obsahem a není možné, aby byl realizován jiným subjektem na jiném místě.		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2  
 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 14.5.2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)				
Strategické projekty pro OP ST				
Projekt č.:				
Název projektu	CEPIS - „Centrum podnikání, profesních a mezinárodních studií“			
Nositel projektu	Slezská univerzita v Opavě			
Typ projektu	Kombinace INV/NeINV projektu (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení, v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)			
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	3. investice do výzkumu a inovací včetně investic do univerzit a veřejných výzkumných institucí a podpora přenosu pokročilých technologií			
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021	
Bodové hodnocení projektu	20	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	14.05.2021	
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			Stanovisko panelisty: Souhlasím s hodnocením částečně a navrhuji úpravu bodového hodnocení/ Kritérium jedinečnosti sledávám jako nesplněné.
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	<p>Slezská univerzita v Opavě (SU) a Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné (OPF) má ambici vytvořit unikátní prostor a prostředí pro podporu vzdělávání, inovací, podnikání, propojení s aplikační sférou a posilování komunitní role SU. Předmětem projektu je vybudování centra CEPIS, čímž dojde k vytvoření zásemité pro podporu inovací a výuku atraktivních studijních programů ve vazbě na potřeby, rozvoj a transformaci MSK. Propojení s úspěšnou platformou Business Gate dojde k prohloubení integrace do ekosystému podpory podnikání a inovací v Karviné v celém MSK. Mezi hlavní přínosy pro region patří podpora podnikavosti a inovací, propojení studia a praxe, zvyšování kvalifikace pracovníků, vytvoření prostoru pro sdílení a inspiraci, lákání a udržení talentů, zvýšení počtu studentů, připravenosti na trh práce, vytvoření prac. míst, kultivace veřejného prostoru a trend zelených budov.</p> <p>Žadatel naplňuje jednotlivá dílčí kritéria hodnocení (dopad na lokální ekonomiku, dopad na zaměstnanost, dopad na udržitelný rozvoj) a zároveň přináší unikátní možnost vytvořit propojení prostředí pro podporu vzdělávání, inovací, podnikání s aplikační sférou a posilování komunitní role univerzity.</p>			<p>Slezská univerzita v Opavě potřebuje vybudovat nové prostory pro zajištění výuky studentů, což je nepochybně pozitivní pro univerzitu i samotný kraj. Projekt přispěje ke zvyšování vzdělanosti, nicméně deklarovaný přínos spočívající ve zvýšené podnikavosti v rámci kraje nemusí být zcela naplněn. Nově vybudovaná univerzitní infrastruktura má, dle doložené objemové studie, z velké části sloužit pro výuku zahraničních studentů. V budově jsou uvažovány apartmány pro zahraniční pracovníky a kanceláře zahraničního oddělení univerzity. Výuka tuzemských studentů je sice také předpokládána, ale nejsou explicitně vymezeny prostory pro výuku oborů, které jsou zmiňovány ve studii jako nově zřizované. Projekt nemá reálně sestavený časový plán, kdy na proces povolování stavby je uvažováno pouze 6 měsíců, což může být při zmiňovaném ochranném pásmu a průměrně době povolování staveb v ČR velmi podhodnocené. V časovém plánu není zařazeno výběrové řízení na dodavatele stavby, což opět může mít vliv na průběh projektu.</p> <p>Podobný projekt může být realizován jiným subjektem v jiné části kraje. Další univerzita s ekonomickou fakultou je v kraji zastoupena.</p>

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt přispívá ke zlepšení výkonnosti podniků prostřednictvím zavádění moderních technologií.	NE	Záměr projektu je primárně zacílen na vybudování nových prostor pro univerzitu, určených pro výuku nově připravovaných i stávajících oborů. Zlepšení výkonnosti firem není předmětem projektu.
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt předpokládá rozvoj již existujícího systému služeb pro začínající/zralé firmy (doplnění o nové služby, vytvoření/rozvoj sítě expertů).	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Vytvoření a rozvoj podpůrné výzkumné a inovační infrastruktury.	ANO	Zde souhlasím s hodnotitelem s výhradou - v objemové studii není uvažováno s prostory, které by umožňovaly výzkum.
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt přispívá k propracovanému ekosystému pro celoživotní vzdělávání. Projekt přispívá k rozvoji spolupráce ve výzkumu a vývoji a k transferu technologií a znalostí.	NE	O spolupráci s praxí je v projektu zmínka, není uvedeno jak a kde. Tato otázka je důležitá, vzhledem k navrženým rozložením prostor v budově, kdy převládají prostory určené pro zahraniční studenty a jejich výuku. Vybudování objektu přispěje k vyšší atraktivitě univerzity a lokality, nicméně nepřispěje k transferu technologií a znalostí.
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projektem dojde k zavedení, šíření nebo transferu pokročilých technologií do praxe. Projekt zavádí inovace ve vztahu k naplňování Green deal a transformaci.	NE	Šíření technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci není předmětem projektu. Budova má sloužit primárně pro výuku studentů. V doložené objemové studii není uvažováno s prostory pro výzkum, ale převážně pro výuku, a to pro výuku zahraničních studentů a studentů oboru inovativního podnikání. S výukou studentů dalších oborů, které jsou zmiňovány (např. environmentální ekonomika) v návrhu není (prozatím) v budově uvažováno.
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“	CEPIS vytváří nejen novou infrastrukturu, ale rozšiřuje celý ekosystém na podporu podnikavosti, podnikání a inovací, umožní rozvoj spolupráce ve VAV, transfer znalostí/technologií, podporu inovačního potenciálu MSK a lokální talentů do města. Studenti, absolventi, účastníci dalších aktivit CEPISu si rozšíří znalosti a praktické dovednosti ve vazbě na používané moderní pomůcky a technologie a nabývají znalosti a dovednosti přispívající ke zvýšení výkonnosti firem, ve kterých pracují. Na potřeby regionu reagují všechny studijní programy, specificky na transformaci po těžbě reaguje program Environmentální ekonomika a rozvoj regionů, jehož absolventi budou mít znalosti pro úšinné využívání zdrojů, oběhové hospodářství, snížení znečištění a vazba na Green deal atd. Noví absolventi přinesou pozitivní ekonomické efekty místním firmám a organizacím a dlouhodobě podpoří zvýšení počtu obyvatel.		Projekt je prezentován jako nezbytný pro zvyšování podnikavosti v regionu, nicméně z podkladů poskytnutých nositelem projektu je zřejmé, že využití budovy je primárně zaměřené na výuku zahraničních studentů. Tím se sice zvýší atraktivita regionu a s vyšším počtem zahraničních studentů dojde k pozitivnímu dopadu na lokální ekonomiku, ale nedojde k efektům hodnoceným v rámci kritérií. V indikátorech uvedených v předběžné studii proveditelnosti není žádný vztahující se k vzniku firem, transferu znalostí apod.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnoticí kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	ANO	Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling současných nebo bývalých zaměstnanců a OSVČ v ostatních odvětvích.	NE	Projekt je zaměřen na studenty řádného studia, nejedná se o rekvalifikace nebo zvyšování znalostí pracovníků firem.
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Realizací projektu vzniknou nová nebo inovovaná pracovní místa přímo u příjemce dotace nebo jeho partnerů.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Realizací projektu vzniknou nová nebo inovovaná pracovní místa u zaměstnavatelů, na které cílí podpora projektu, nebo u subdodavatelů žadatele.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Projektem dojde ke zlepšení výuky prostřednictvím přiblížení výuky potřebám zaměstnavatelů, aktivit, ve kterých vzdělávací instituce se zaměstnavateli spolupracují a koncipují společně výuku.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	Projektem nedojde ke zvýšení dostupnosti služeb kariérového a profesního poradenství prostřednictvím zvýšení jejich kvality, zvýšení počtu poskytovatelů, zlepšení informovanosti apod.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě.	ANO	
<p><b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“</b></p> <p>Díky realizaci projektu dojde k vytvoření min. 19 nových pracovních míst, 13 pozic (elektrikář – energetik, IT technik, údržba, recepce a úklid) je možné vzhledem k profesním požadavkům obsadit bývalými zaměstnanci odvětví těžby uhlí. Ve vazbě na tvorbu nového studijního programu Enviromentální ekonomika a rozvoj regionů vzniknou 3 pracovní místa, 3 místa ve vazbě na mezinárodní studium. Pro provoz CEPIS a realizaci studijních programů bude dále využito 11 stávajících pracovních míst. Klíčovým dopadem realizace projektu je zvýšení uplatnitelnosti absolventů na trhu práce plynoucí zejména z profesního a praktického zaměření studijních programů, nových metod a prostředí využívaného při výuce (kroužky, sebezpečení, posilování podnikavosti), příprava a zlepšování studia ve spolupráci s podnikatelskou sférou a v reakci na celospolečenské trendy, motivace k podnikavosti a podnikání.</p>			<p><b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b></p> <p>V rámci projektu je uvažováno s vytvořením pracovních míst.</p>	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<p>Načítá se automaticky</p> <p>0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením)</p> <p>1b = splnění 1 podkritéria</p> <p>3b = splnění 2 podkritérií</p> <p>6b = splnění 3 a více podkritérií</p>		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokality brownfieldů	ANO	Projekt využívá reaktivovaných ploch a revitalizuje území, přispívá k znovuvyužití dříve zastavěných nebo devastovaných území a zlepšuje ekologické hodnoty krajiny. Regenerace má pozitivní sociální a ekonomický dopad na danou oblast.	NE	Sám nositel projektu uvádí, že výstavba má proběhnout na pozemku, který nebyl nikdy zastavěn a je v současné době využíván jako dporavní hřiště. Pozemek je navíc v ochranné pásmu lázeňských vod. Nejdná se o brownfield.
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt minimálně ovlivňuje přírodní a krajinné hodnoty území, vyhýbá se zboru nových, dosud nedotčených ploch půdního fondu, zachovává krajinné dominanty a vazby. Doplňuje nebo rozvíjí urbanistické hodnoty stávající zástavby, a přitom zachovává nebo umožňuje vazbu na okolní krajinu.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Projekt se řídí principy udržitelné výstavby (uvádí v soulad environmentální, sociální a ekonomické aspekty při výstavbě a provozu budov). Forma výstavby neodegraduje ekologické a estetické hodnoty krajiny (např. vhodné architektonické řešení, využití netradičních zdrojů energie, využití zeleně a vody na stavebních konstrukcích).	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	NE	Projekt nerozvíjí, nespřisluhuje a ani nepropaguje přírodní dědictví a ani hmotné nebo nehmotné kulturní dědictví v regionu.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt přispívá k zastavení odlivu nebo udržení a přitáčení nových obyvatel v oborech s vysokou přidanou hodnotou (zejména ve výzkumu, vývoji či další tvůrčí činnosti).	ANO	
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt přispívá ke zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel, zvyšuje environmentální standardy činnosti podnikatelských subjektů.	NE	Nová budova má být postavena v pasivním standardu, tj. v souladu s aktuální legislativou. V rámci stavby mají být využity technologie, které splňují požadavky environmentální odpovědnosti. Zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel nebo standardů činnosti podnikatelských subjektů nelze v souvislosti s projektem očekávat.
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
		CEPIS bude vybudován Karviné, v lokalitě stávajícího dopravního hřiště, jehož umístění v centru města je z hlediska městovornosti nevhodné. Projekt rozvine urbanistické hodnoty stávající zástavby, nyní již dříve byly zakomponovány do nově vytvářeného prostoru s plochami zeleně, záhony, novou výsadbou a retenčním biotopem pro ekologickou rovnováhu a zadržení vody v krajině. Veřejný prostor bude fungovat jako relaxační zóna pro obyvatele. Koncepce zelené budovy respektují principy udržitelné výstavby a dopravy, je ideální pro studijní program Environmentální ekonomika a rozvoj regionů a bude svou koncepcí inspirací pro rozvoj environmentálních kompetencí obyvatel i podnikatelských subjektů. Nové obory a aktivity přispějí k přitáčení nových obyvatel v oborech s vysokou přidanou hodnotou v souladu s potřebami MSK.	Realizace projektu může mít pozitivní socioekonomický dopad. Zamýšlená výstavba přispěje k rozvoji města a vhodně využít lokalitu uvnitř sídelního útvaru.	
Počet splněných podkritérií	5	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky</i> <i>Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů)</i> <i>1b = splnění 1 podkritéria</i> <i>3b = splnění 2 podkritérií</i> <i>6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Předmětem projektu je vybudování nové univerzitní budovy CEPIS v souladu se standardem zelené budovy a kvantitativními a kvalitativními požadavky na výuku profesně zaměřených studijních programů a také na další aktivity, které budou v budově realizovány na podporu inovativnosti a podnikavosti.	NE	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
		Projekt má ambici vytvořit unikátní prostor a prostředí pro podporu vzdělávání, inovací, podnikání, propojení s aplikační sférou a posilování komunitní role SU. Předmětem projektu je vybudování centra CEPIS, čímž dojde k vytvoření zájemů pro podporu inovací a výuku atraktivních studijních programů ve vazbě na potřeby, rozvoj a transformaci MSK. Propojení s úspěšnou platformou Business Gate dojde k prohloubení integrace do ekosystému podpory podnikání a inovací v Karviné v celém MSK. Mezi hlavní cíle pro region patří podpora podnikavosti a inovací, propojení studia a práce, zvyšování kvalifikace pracovníků, vytvoření prostoru pro sdílení a inspiraci, lákání a udržení talentů, zvýšení počtu studentů, připravenost na trh práce, vytvoření prac. míst, kultivace veřejného prostoru a trend zelených budov.	Nositel projektu není jedinou univerzitou s fakultou s ekonomicky zaměřeným vzděláváním v rámci kraje. Projekt s podobným zaměřením by mohl být realizován i jiným subjektem v rámci kraje. Reakce na potřeby transformace je sice ve studii proveditelnosti zmíněna, ale není řešena z pohledu kraje jako takového, ale z pohledu rozvojové strategie samotné univerzity, nositele projektu. Zavádění inovativních prvků není ve studii proveditelnosti akcentováno.	
Počet splněných podkritérií	1	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	<i>Načítá se automaticky</i> <i>Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybnosti proběhne validace na Panelu hodnotitelů)</i> <i>2b = splnění 1 podkritéria</i>		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2  
Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 14.5.2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)			
Strategické projekty pro OP ST			
Projekt č.: 11			
Název projektu	MATERIÁLOVÝ A METALURGICKÝ VÝZKUM s.r.o.		
Nositel projektu	CirkArena - Circular Economy R&D Centre		
Typ projektu	Kombinace INV/NeINV projektu (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení, v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)		
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	3. Investice do výzkumu a inovací včetně investic do univerzit a veřejných výzkumných institucí a podpora přenosu pokročilých technologií		
Výsledek hodnocení (2. kolo)			
Výsledek hodnocení ze strany Panelisty			
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021
Bodové hodnocení projektu	<b>20</b>	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	17.05.2021
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt <b>SPLŇUJE</b> odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu		
<i>Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu</i>	<p>Projekt na vytvoření výzkumné centra pro cirkulární ekonomiku lze označit za strategický záměr vhodný pro financování z FST. Charakteristika tohoto kraje z hlediska SWOT vytváří silný předpoklad pro vznik centra zabývající se touto problematikou. Jeho napojení na jednoho z hlavních průmyslových partnerů (TŽ a.s.) umocňuje jeho potenciál, stejně tak propojení na silné výzkumné organizace. Projekt je popsán z věcné stránky přehledně a věcně. Při dalším rozpracování projektu bude zapotřebí lépe zohlednit: 1. synergie/doplňkovost / možnost spolupráce s jinými VaV centry / projekty v regionu (mj. REFRESH) a schopnost vytvářet vlastní VaV týmy se zkušenými pracovníky; 2. zajištění příjmů ve fázi udržitelnosti - projekt má legitimní ambici generovat vysoké % budoucích příjmů z nedotačních zdrojů, tento záměr je ale zapotřebí více rozpracovat mj. s ohledem na pravidla státní podpory.</p>		
	<p><i>Stanovisko panelisty:</i>  <i>Souhlasím s hodnocením v plném rozsahu a nenavrhuji úpravu bodového hodnocení/</i>  <i>+ Je naplněno kritérium jedinečnosti</i></p> <p><i>Nově vytvořené výzkumně-vývojové a kompetenční centrum pro cirkulární ekonomiku je logickým krokem, který pomůže transformaci regionální ekonomiky a využítí příležitosti globálních megatrendů a Evropské zelené dohody spojených s cirkulární ekonomikou. Zcela jistě se jedná o startegický projekt využívající jak globálních příležitostí, tak místních silných stránek spočívajících v silné VaV základně ve školách i průmyslu.</i></p>		



TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesohlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Vytvořením nového centra lze očekávat zlepšení výkonnosti předkladatele jakožto výzkumné organizace i partnerů projektu (firmy i výzkumné organizace).		patrně ano, i když je to z mého pohledu bez záruky
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt zapadá dle RIS do "krajské domény specializace – Nové materiály Zaměření domény – vodivé plasty, nové vlastnosti oceli, nové kompozitní materiály, cirkulární ekonomika"	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Jedná se o infrastrukturální projekt nového výzkumné centra.	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt jednoznačně mlí k vytvoření centra jakožto ekosystému zejména pro technologické inovace v oblasti cirkulární ekonomiky.		Vznikne součást ekosystému, ale 3 kritéria budou splněna i bez tohoto bodu
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projekt je zaměřen na vytvoření infrastruktury pro VVI v oblasti cirkulární ekonomiky, což je v souladu s principy Green Deal a je to také důležitým nástrojem transformace regionu.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“	V případě úspěšné realizace vize tohoto projektu bude mít projekt výrazný dopad na lokální ekonomiku (a to ne pouze ve smyslu třínecko-těšínského regionu). Napojením na kvalitní výzkumné týmy, zejména pak s mezinárodními vazbami, může přinést zcela novou dimenzi kvality VaV v regionu, srovnatelnou s projektem Národního superpočítačového centra IT4Innovations. S tím se pojí další budoucí příležitosti jak v oblasti výzkumné, tak podnikatelské.		Výrazný pozitivní dopad na lokální ekonomiku je možno očekávat v případě, že dojde k úspěšné realizaci této vize a tedy zejména transferu výsledků výzkumu do praxe.	
Počet splněných podkritérií	5	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky</i> <i>0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením)</i> <i>1b = splnění 1 podkritéria</i> <i>3b = splnění 2 podkritérií</i> <i>6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na requalifikaci nebo upskilling	ANO	Projekt je zaměřen na upskilling pracovníků ve VaVat v oblasti cirkulární ekonomiky s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	projekt je zaměřen na nová pracovní místa v nových oborech
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projektem by mělo být vytvořeno 200 nových pracovních míst přímo.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Projektem by mělo být vytvořeno 200 nových pracovních míst nepřímo.	ANO	Uplatnění zásad cirkulární ekonomiky by mohlo v MSK vytvořit až 2000 pracovních míst
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Zejména absolventi studijních programů VŠ s vazbou na cirkulární ekonomiku (Fakulta materiálů a technologií VŠB-TUO...)	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	V popisu projektu není uvedeno, že by výzkumné centrum plnilo roli také poradenského centra pro fyzické osoby.	ANO	souhlas s hodnocením, kterým je NE
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Jedním z cílů projektu je, že "Nové centrum významně přispěje ke vzdělávání (počátečnímu i celoživotnímu), osvěte a propagaci dlouhodobě udržitelných řešení, principů cirkulární ekonomiky"...	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“	Cílem projektu je vytvořit 200 pracovních míst napřímo a 200 pracovních míst nepřímo. S ohledem na plánovaný rozpočet centra, jeho výzkumné zaměření, megatrendy apod. je tento cíl splnitelný. Důležité bude nicméně zajištění udržitelnosti těchto pracovních míst po skončení projektu. V případě naplnění této udržitelnosti je možné souhlasit i s - předkladatelem uvedeným - potenciálem dopadu na vznik dalších dodatečných pracovních míst v tomto odvětví v MSK.		Dopad centra na zaměstnanost je nezpochybnitelný, nejde jenom o pracovní místa vytvořená přímo v centru, ale zejména o to, jak regionální ekonomika zareaguje na nové příležitosti v oblasti cirkulární ekonomiky.	
Počet splněných podkritérií	4	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když neshodnete s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokality brownfieldů	ANO	Výzkumné centrum vznikne na území současného brownfieldu starého zimního stadionu v Třinci.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Dle přiložené architektonické vize je možné konstatovat, že projekt rozvíjí urbanistické hodnoty stávající zástavby, a přitom zachovává nebo umožňuje vazbu na okolní krajinu. Zároveň byla u tohoto architektonického záměru prověřen soulad s územním plánem.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Projekt se řídí principy udržitelné výstavby, mj. bude znovu využívat veškerou dešťovou vodu, bude navržen v pasivním standardu spolu se zelenými střechami, zelenými částmi fasád atd.	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	NE	Brownfield staré areny, jehož revitalizace je předmětem projektu, nelze označit za přírodní či kulturní dědictví, byť pro řadu občanů Třinecka může představovat místo spojené se silnými zážitky z minulosti.	NE	Samotná činnost centra a jeho výstupy budou mít pozitivní dopad na Ochranu a využití potenciálu krajiny - tj. snižování odpadů, druhotné využívání surovin, snižování spotřeby energií atp.
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt by přispěl jak k zabránění odlivu vysoce kvalifikovaných pracovníků, tak k lákání nových pracovníků, zejména pak těch s vysokou kvalifikací.	Ano	
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt přímo i nepřímo vytváří zelená pracovní místa - pracovní příležitosti zejména ve výzkumu a vývoji, které významně přispívají k ochraně a obnově životního prostředí.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Počet splněných podkritérií	5	Projekt lze hodnotit za pozitivní s ohledem na dopad na udržitelný rozvoj území ve dvou základních rovinách: 1. nový objekt má naplňovat znaky modernizované infrastruktury; 2. (a to je důležitější) nový výzkumné centrum skýtá příležitost pro zvýšení atraktivity regionu	Princip činnosti Centra je sám o sobě zaměřen na udržitelný rozvoj tím, že výstupy výzkumné činnosti jsou k tomu přímo určeny.	
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky</i> <i>Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů)</i> <i>1b = splnění 1 podkritéria</i> <i>3b = splnění 2 podkritérií</i> <i>6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt lze označit za strategický svým rozsahem i zaměřením. Skladba projektových partnerů dává šanci na propojení kvalitních domácích i zahraničních výzkumných týmů s cílem realizovat výzkum v oblasti cirkulární ekonomiky, který je značně interdisciplinární a lze jej z pohledu budoucích trendů označit za jeden z klíčových. S ohledem na další projektové záměry FST lze doporučit, aby byla zajištěna doplňkovost a synergie s projektem REFRESH VŠB-TUO, zejména pak v částech týkajících se materiálů a energetiky. Z podopatření dopisů jednotlivých členů konsorcia vyplývá vzájemná doplňkovost a jedinečnost expertiz, které tak dohromady vytvářejí silný potenciál pro výzkum v oblasti cirkulární ekonomiky.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
Počet splněných podkritérií	1	Viz výše <i>Načítá se automaticky</i>	Strategický projekt rozsahem, počtem i silou zapojených partnerů a cílem. V regionu bude bezpochyby jedinečný a (pokud podobný projekt nevznikne v Brně nebo Praze) bude jedinečný i v rámci ČR.	
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	<i>Načítá se automaticky</i> <i>Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů)</i> <i>2b = splnění 1 podkritéria</i>		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístup ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17.5. 2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)				
Strategické projekty pro OP ST				
Projekt č.: 2				
Název projektu	Centrum veřejných energetiků			
Nositel projektu	Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace			
Typ projektu	Neinvestiční projekt (čistě neinvestiční projekt nemusí naplňovat hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území, ostatní kritéria hodnocení naplňovat musí)			
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	4. investice do zavádění technologií i do systémů a infrastruktur pro cenově dostupnou čistou energii, včetně technologií skladování energie, do snižování emisí skleníkových plynů,			
	11. investice do udržitelné místní mobility včetně dekarbonizace sektoru místní dopravy			
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021	
Bodové hodnocení projektu	<b>14</b>	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:		Souhlasím s hodnocením částečně a navrhuji úpravu (kladně) bodového hodnocení. Jedinečnost k diskusi na panelu.
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			<p>Stavisko panelisty: Zásadní problém spatřuji v tom, že projekt usilují o podporu v tematických oblastech investičního charakteru (technologie a infrastruktury pro čistou energii, skladování energie, snižování emisí, udržitelná místní mobilita, aniž by tyto reálné investice realizoval. Projekt se sám charakterizuje jako poradenský a taktě struktura jeho nákladů ukazuje, že jejich zcela dominantní většina představuje náklady neinvestičního charakteru. Jedinými investicemi projektu jsou vybavení přístrojů a nákup automobilů s nízkoemisním pohonem, což je zdůrazňováno jako lákadlo a stimulační k následování pro klienty tohoto projektu.</p> <p>Po obsahové stránce se snad lze domnívat, že přínosy projektu budou naplněny, nicméně fakt, že poradenství je vydáváno za investici, považují za dosti závažný, stejně jako definice výstupů projektu, které se zaměřují na počet workshopů, uskutečněných konzultací apod. Lze se domnívat, že výstupy by měly být spíše měřeny podle počtu skutečně realizovaných projektů na základě poskytnutých rad, výsledná výše úspory či zvýšení podílu aktivit založených na čisté energii či mobilitě. Za konkurenční výhodu projektu považují jeho vysokou míru připravenosti.</p> <p>Z tohoto důvodu doporučuji úpravu bodového hodnocení směrem dolů.</p> <p>Je otázkou, v jakém kontextu se jedná o naplnění kritéria jedinečnosti: v regionálním rozměru si lze představit, že rozsahem a komplexností poradenských aktivit se jedná o jedinečný projekt, na druhou stranu jeho obsahová struktura je více méně standardní v porovnání s jinými teritorii/regiony v rámci EU, kde o jedinečnosti zřejmě hovořit nelze.</p>
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	Projekt nabídne poradenskou síť v oblasti energetiky a čisté mobility pro města, obce, malé a střední podniky. Přispěje k transformaci regionu aktivní komunikací, napomůže s optimálními energetickými opatřeními s ohledem na udržitelný rozvoj a ochranu ŽP. Otázkou je možné riziko s konkurenčními službami, vč. podpory energetického poradenství MPO.			<p>Projekt sám sebe definuje jako neinvestiční projekt, který nicméně cílí na naplňování oblastí podpory, které mají mít investiční charakter (jak v případě energetiky, tak čisté mobility). Jeho výhodou je pokročilá připravenost a realizační platforma na bázi zavedené fungující organizace. Nejsem si vůbec jist, zda by měly být přínosy tohoto projektu měřeny ukazateli typu počet pracovišť a pracovníků, počet uskutečněných workshopů a konzultací jako jeho konečný cíl. Mezi očekávané přínosy by měly být zařazeny výstupy, které daleko lépe ilustrují vazby na předpokládané investice - tedy počet realizovaných projektů na úrovni cílových skupin, výše dosažené úspory, zvýšení podílu aktivit založených na čisté energii či čisté mobilitě apod. Je důležité, aby činnosti projektu byly přímo spojeny s praktickou realizací projektu a aby nositelé projektu byli přímo zainteresováni na tom, aby se jejich výstupy prakticky materializovaly. Součástí navrhovaných řešení by měla být i schopnost zajistit financování k řešení projektů. Je předpokládáno, že uskutečněné poradenství a konzultace budou generovat nějaké příjmy? Jak bude s těmito příjmy naloženo? Nepřijde mi úplně relevantní, když jedinými investicemi poradenského projektu, který tematicky cílí na realizaci investic, jsou investice do vlastních automobilů (byť nízkoemisních) a přístrojového vybavení kanceláří (patrně počítačů a software).</p>

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt prostřednictvím nabízeného servisu konzultací a poradenství v oblasti energetiky přispěje jak k zavádění moderních technologií, tak výkonnosti podniků (malé a střední firmy), vč. vzdělávání.	NE	Z předběžné studie proveditelnosti mi nepřijde vazba na zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací jako průkazná.
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt rozšíří současný systém služeb poradenství v energetice také pro začínající a zralé firmy.	NE	Z předběžné studie proveditelnosti mi nepřijde vazba na zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací jako průkazná.
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Projekt nabídne firmám využití poradenství, ale i vybavení a techniky z oblasti energetiky jak na školení tak na konzultace	ANO: částečně	Z naznačeného projektového záměru implicitně vyplývá adresnost tohoto kritéria
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt nabízí vzdělávání v oblasti energetiky a aplikuje tak k technickému neformálnímu vzdělávání, přispěje k rozvoji spolupráce v rámci krajské domény specializace – Technologie pro výrobu, přenos a uchování energií	ANO: částečně	Z naznačeného projektového záměru implicitně vyplývá adresnost tohoto kritéria
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projekt přispěje k zavádění, šíření a transferu znalostí v oblasti energetiky, vč. nových technologií.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na lokální ekonomiku“	Projekt má významný pozitivní dopad na lokální ekonomiku, přispěje k energetické účinnosti, zavádění nových technologií v oblasti energetiky, ke sdílení znalostí a zkušeností.		Z výše naznačeného vyplývá, že se domnívám, že byla s "odřenými ušima" splněna 3 podkritéria, což by znamenalo stále 6 bodů, ale rozhodně to není "čistých" 6 bodů.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	NE	Projekt není zaměřen přímo na rekvalifikace nebo upskilling.	NE	Pokud je cílem projektu vytvoření expertního týmu veřejných energetiků, domnívám se, že to implicitně předpokládá též upskilling, případně reskilling.
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projekt vytvoří přímo u příjemce 20 nových pracovních míst - energetických odborníků, jedná se o pracovní místa s větší přidanou hodnotou.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Projekt předpokládá i nepřímý vliv na vznik pracovních míst u organizací, kterým nabídne své služby energetického poradenství (pracovní místa vznikají v důsledku změny způsobu hospodaření s energiemi = podnikový energetik), předpokládá vznik pracovních míst u dodavatelů a subdodavatelů.	ANO	Podmínkou však je, že se budou materializovat náměty vzešlé z poradenství v podobě konkrétně realizovaných projektů.
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	NE	Projekt neplánuje žádné aktivity v počátečním vzdělávání.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	Aktivity nejsou zaměřeny na tuto cílovou skupinu.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	NE	Projekt není zaměřen přímo na rekvalifikace nebo upskilling.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na zaměstnanost“	Projekt má pozitivní dopad na zaměstnanost, ne však v cílové skupině žáků, studentů nebo uchazečů o zaměstnání. Projekt přispěje přímo k tvorbě 20 pracovních míst a nepřímo k tvorbě dalších míst, vše vysoce kvalifikovaní odborníci.		Zde si myslím, že by mohla být splněna tři podkritéria a lze uvažovat o udělení 6 bodů.	
Počet splněných podkritérií	2	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	3	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	NE	Projekt není přímo zaměřen na využití lokalit brownfield, ale nepřímo předpokládá spolupráci při přípravě a realizaci projektů, které budou využít těchto lokalit řešit.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	NE	Projekt je neinvestičního charakteru.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	NE	Projekt je neinvestičního charakteru, ale přímo se bude podílet na zvyšování environmentálního povědomí a napomáhá zvyšování energetických standardů při výstavbě	NE	Pokud projekt cílí též na investice do udržitelné místní mobility, tak by zde dopad měl být patrný. Z předběžné studie proveditelnosti to však vyčíst nelze.
Ochrana a využití potenciálu krajiny	NE	Projekt je neinvestičního charakteru.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt může vznikem 20 nových odborných míst přispět k přilákání nových obyvatel s vysokou přidanou hodnotou.	NE	Příspěvek ke zvýšení atraktivity regionu v naznačeném směru mi přijde příliš zprostředkovaný.
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt je neinvestičního charakteru, ale přímo se bude podílet na zvyšování environmentálního povědomí a napomáhá zvyšování energetické účinnosti, úspor energií.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Projekt je neinvestičního charakteru, ale přímo se bude podílet na zvyšování environmentálního povědomí a napomáhá zvyšování energetických standardů při výstavbě, úspor energií.		Souhlas s bodovým ohodnocením.		
Počet splněných podkritérií	2	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	3	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt nabízí službu inovativně v rámci svého celokrajského rozsahu a širokého spektra služeb. Realizovat projekt by teoreticky mohla i jiná instituce - v současnosti fungují střediska EKIS (Energetická konzultační a informační střediska MPO) - v rámci předběžné SP zmiňuje i žadatel	NEJSEM SI ZCELA JIST: inovativnost by se měla projevit teprve tehdy, je-li myšlenka realizována, implementována. Z projektu není patrné, jak budou prováděny komunikační, osvětové, vzdělávací apod. aktivity uskutečňovány tak, aby opravdu motivovaly cílové skupiny k finální realizaci.	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
viz výše		Projekt může napomoci rozvíjet a naplnit inovační potenciál. Ale jeho působnost končí prováděním komunikačních, osvětových, vzdělávacích, konzultačních aktivit, bez přímé zainteresovanosti na tom, aby tyto znalosti a kompetence byly reálně implementovány v podobě skutečných investic.		
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2  
Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17. 5. 2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)				
Strategické projekty pro OP ST				
Projekt č.: 19				
Název projektu	Černá kostka - Centrum digitalizace, vědy a inovací			
Nositel projektu	Moravskoslezský kraj			
Typ projektu	Kombinace INV/NeINV projektu (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení, v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)			
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	5. investice do digitalizace, digitálních inovací a digitálního propojení			
	8. zvyšování kvalifikace a rekvalifikace pracovníků			
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021	
Bodové hodnocení projektu	<b>20</b>	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	17.05.2021	
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			<i>Souhlasím částečně a navrhuji úpravu bodového hodnocení. Jedinečnost naplněna</i>
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	Projekt uspěl ve všech hodnocených oblastech. Jedná se o strategický projekt s velkým transformačním potenciálem pro region.			<i>Jedinečnost projektu je dána jeho podstatnou, nicméně jeho přínos pro posílení inovačního potenciálu regionu doporučuji hodnotit střídavě, dopady budou zřejmě jen nepřímé a nijak zásadní.</i>



TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	V předběžné SP není zcela jasně formulováno, ale potenciální pozitivní vliv projektu na zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných institucí lze očekávat ve specifických odvětvích. Viz cíle projektu: - vybudování digitální infrastruktury pro odvětví kultury a následné digitální transformace kultury regionu + vznik centra kreativní kultury v kraji, - vytvoření inovačního inkubátoru zaměřeného na oblast robotizace, digitalizace a smart technologií v knihovnictví, resp. při zpracování a využívání informačních zdrojů; - vytvoření vzdělávacího pracoviště pro oblast digitalizace, informační gramotnosti a kreativní kultury.	ANO	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných institucí v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Předpokládáme produktivní investice v doménách chytré specializace "IT - činnosti spojené se zpracováním dat" a "Kulturní a kreativní průmysl". Plánovaný rozvoj a inovace systému pro knihovnictví + digitální transformace kultury regionu a rozvoj v oblasti kreativního a kreativního průmyslu.	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Předběžná SP plánuje vytvoření: - špičkového digitalizačního pracoviště využívané pro digitální transformaci kultury MSK, - infrastruktury pro vlastní výzkum i prezentaci inovací návštěvníkům, zejména pak v oboru knihovních technologií a postupů, - infrastruktury pro rozvoj a komercializaci výsledků kulturního a uměleckého sektoru.	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Předběžná SP předpokládá vznik ekosystému v oblasti digitalizace kultury, kreativní kultury a knihovních technologií (chytré specializace IT - činnosti související se zpracováním dat a Kulturní a kreativní průmysl) kombinující formální i neformální vzdělávání, sdílení znalostí, zpřístupňování výsledků VaV a naplňující cíle Green Deal.	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Plánovaná budova je koncipována jako eco-friendly s cílem snížit ekologickou stopu na minimum (smart technologie, vzorová zelená knihovna) v souladu se strategií Green Deal a bude současně fungovat jako vzdělávací a poradenské Středisko klimatické osvěty MSK.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na lokální ekonomiku“	Projekt bude mít jako nové regionální centrum pro VaV a inovace, digitalizaci a sdílení informací, rozvoj kreativní kultury a environmentální osvětu vč. vzdělávání a prezentace těchto aktivit veřejnosti výrazný pozitivní dopad na lokální ekonomiku.		PSP je velmi dobře napsána, takže lze na jejím základě říci, že projekt alespoň částečně splňuje všechna hodnotící kritéria dopadu na lokální ekonomiku. Přesto si dovoluji zdůraznit, že skutečný dopad na lokální ekonomiku nebude nijak zásadní.	
Počet splněných podkritérií	5	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesushlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	ANO	Rekvalifikační aktivity pro zaměstnance i OSVČ z různých odvětví s vazbou na tranformaci (Digitální a kreativní region) jsou plánovanou součástí projektu, plánováno 200 rekvalifikovaných osob.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Žadatel v předběžné SP uvádí cíl vytvoření nových PM přímo souvisejících s projektem - celkem je plánováno vytvoření 22 nových PM.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	NE	Projekt obecně konstatuje vznik nových i inovovaných PM v oblasti digitalizace, IT a vzdělávání, ale není zřejmý způsob naplnění kritéria. Vzhledem k zaměření projektu však lze očekávat vytvoření nových PM v participujících podnicích a výzkumných organizacích.	NE	Pokud přijmeme argumentaci hodnotitele v řádku 22, tak je nutné přiznat i nepřímý dopad na tvorbu pracovních míst.
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	NE	Součástí projektu bude mimo jiné také poskytování podpory v oblasti informační a kybernetické gramotnosti pro studenty při psaní akademických prací a nabízení stáží pro studenty, které lze kladně hodnotit z pohledu zvýšení uplatnitelnosti těchto studentů. Z textu však není zcela zřejmé napojení na zlepšení výuky a její přiblížení potřebám zaměstnavatelů (i vzhledem k omezenému rozsahu předběžné SP).	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	V předběžné SP není uvedeno zaměření na poskytování služeb kariérového a profesního poradenství.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Předmětem projektu je rozšíření nabídky odborného vzdělávání, a to vč. vytvoření kvalifikačního/rekvalifikačního vzdělávání v souladu s Národní soustavou kvalifikací v oblastech digitalizace a kultury - plánováno vytvoření 10 nových vzdělávacích programů / 200 rekvalifikovaných osob a 15 000 účastníků vzdělávání.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na zaměstnanost“	Projekt má pozitivní vliv na zaměstnanost, kdy sám bude generovat nová PM a současně lze očekávat také nepřímý vliv na tvorbu PM u dalších zaměstnavatelů v MSK - aktivity vzdělávání vč. rekvalifikací a upskillingu v oborech digitalizace a podpory transformace a rozvoje kreativního kulturního průmyslu apod.		Dopad projektu na zaměstnanost bude sice pozitivní, ale jak z hlediska počtu přímo, tak i nepřímo vytvořených pracovních míst bude vzhledem k vyšší investice jen okrajový. (Počet přímo vytvořených pracovních příležitostí je uváděn ve výši 22).	
Počet splněných podkritérií	3	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesusouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	NE	Projekt nesusouvisí s využitím lokalit brownfieldů.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt má minimální negativní dopad na přírodní a krajinné hodnoty území - je realizován v městské zástavbě města Ostravy, kde vhodně doplňuje urbanistický charakter místa.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Stavba je plánována jako "zelená knihovna" - eco-friendly objekt s cílem snížit ekologickou stopu na minimum. Stavba nedegraduje ekologické a estetické hodnoty krajiny - jedná se o architektonicky zajímavou stavbu v městské zástavbě s výbornou dostupností MHD. Udržitelnost výstavby však není řešena.	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	ANO	Projekt si klade za cíl mimo jiné rozvíjet, zpřístupňovat a propagovat kulturní dědictví regionu (s využitím nástrojů digitalizace).	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	NE	Projekt primárně neclní na zastavení odlivu nebo udržení a přilákání nových obyvatel.	NE	Takto moderně pojaté centrum má nepochybně potenciál přispět ke zvýšení atraktivity Ostravy i regionu.
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt bude přispívat ke zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel, kdy si klade za cíl mimo jiné vytvořit Středisko klimatické osvěty MSK, které bude poskytovat environmentální osvětu formou vzdělávacích programů a konzultačního místa Moravskoslezského energetického centra.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“	Projekt má pozitivní dopad na udržitelný rozvoj MSK - projekt představuje unikátní příležitost pro rozvoj území, a to jak z hlediska urbanistického, tak environmentálního.		Moderně pojatá a multifunkčně zaměřená stavba může přispět k udržitelnému rozvoji území, a to jak díky architektonickému řešení, tak i díky spektru předpokládaných aktivit, které mají být v tomto centru realizovány.	
Počet splněných podkritérií	4	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Svým zaměřením i rozsahem se jedná o unikátní strategický projekt síťové povahy odpovídající plánované transformaci MSK (Transformační plán MSK - programy Nová energie, Kompetentní lidé, Inovační ekosystém, Digitální a kreativní region).	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“	Jedná se o jedinečný projekt propojující služby Moravskoslezské vědecké knihovny se systémem vývoje, aplikace a prezentace inovací v oblasti digitalizace kultury, kreativní kultury a knihovních technologií, ale také podporou a propagací VaV a inovací prostřednictvím sdílení informací, vzděláváním a environmentální osvětou.		Jedinečnost projektu v rámci MSK je dána jeho samotnou podstatou. I když má projekt řadu aktivit zaměřených na podporu inovačního potenciálu regionu, doporučuji spíše střízlivé hodnocení tohoto potenciálu, protože přínos pro zvýšení inovačního potenciálu bude převážně jen nepřímý.	
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V

Dne:

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)				
Strategické projekty pro OP ST				
Projekt č.:				
Název projektu	EDEN Karviná - výzkumný a vzdělávací park			
Nositel projektu	Slezská univerzita v Opavě			
Typ projektu	Investiční projekt (musí naplňovat všechna kritéria hodnocení; v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)			
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	3. investice do výzkumu a inovací včetně investic do univerzit a veřejných výzkumných institucí a podpora přenosu pokročilých technologií			
	6. investice do regenerace a dekontaminace brownfieldů, obnovy půdy a případně zelené infrastruktury a projektů obnovy s přihlédnutím k zásadě „znečišťovatel platí“			
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021	
Bodové hodnocení projektu	20	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	18.05.2021	
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			Souhlasím částečně a navrhuji úpravu bodového hodnocení.
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	<p>Projekt na jedné straně úspěšně splňuje hodnotící (pod)kritéria v oblasti transformačního potenciálu, dopadu na zaměstnanost, částečně i dopadu na udržitelný rozvoj území (viz relativně vysoké bodové hodnocení). Na druhé straně pre-feasibility study dostatečně nepřesvědčuje o proveditelnosti projektu a to především z důvodu velkého objemu rozpočtu (ke 3 mld. Kč), jehož profinancování nebude - vzhledem ke komplexnosti projektu - jednoduché, a současně vychází z nereálných údajů o udržitelnosti provozu. Část financování provozu vychází z odhadu návěstěvnosti cca 500 tis. návěstěvníků ročně, což je srovnáváno s dnes cca 7.-10. nejnavštěvovanější atrakivitou v ČR (ZOO Ostrava). Obdobně je problémem podcenění analýzy rizik i sestavení partnerského týmu (vlastníci pozemků, dodavatel energie, apod.), které se může stát úzkým hrdlem zpracování. Načasování projektu až na rok 2027 svědčí o tom, že některé problémy jsou zatím "odkládány" a nejsou zcela promyšleny. Také zapojení obtížně nahraditelné spolupracující firmy mimo EU (EDEN z U.K.) může být za určitých okolností problematické.</p>			<p>Zcela sdílím obavy regionálního hodnotitele o ekonomickou udržitelnost projektu. Projekt nepochybně vyvolá trvalý závazek pro veřejné rozpočty. Podotýkám, že i britský "originál" je závislý na dotacích a sponzorech. Na druhou stranu by v případě úspěšné realizace tento projekt přispěl k žádoucí proměně rozsáhlého území a k vytvoření nové atraktivy v regionu.</p>

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Nositel projektu je Slezská univerzita, což společně s jeho zaměřením je zárukou zlepšení výkonnosti výzkumných organizací.	ANO	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	projekt má vazbu na minimálně dva pilíře RIS MSK pilíř „Podnikavější a inovativnější kraj“ - vznik prostředí pro inovace, podpora začínajících podnikatelů a pilíř „Vzdělanější a zaměstnanější kraj“ – zlepšení připravenosti absolventů při vstupu na trh práce, zvýšení podílu obyvatel kraje s VŠ vzděláním.	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Rozvoj infrastruktury pro rozvoj výzkumných institucí je jedním z atributů projektu	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Záměr svým zaměřením na výzkum a inovace pravděpodobně umožní vytvoření ekosystému společenských inovací	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Kombinace regenerace brownfieldu a jeho přetváření do podoby funkční krajiny, respektující funkce krajiny i podporu biodiverzity prostřednictvím inovací, respektujících cíle Green Dealu, je největší přidanou hodnotou záměru	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“		Záměr bude mít dopad na lokální ekonomiku zejména prostřednictvím rozvoje výzkumných organizací (podpora malých a středních podniků je relativně limitována)	Přestože souhlasím s hodnotitelem, že projekt všechna tato kritéria splňuje, podotýkám, že hodnocení je výsledkem nastavení škály pouze na ano a ne. Podle mého názoru jsou totiž všechna kritéria (s možnou výjimkou "Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik a rozvoj podniků a výzkumných institucí") plněna jen okrajově. Skutečný dopad, resp. přínos tohoto projektu pro lokální ekonomiku bude spíše nepodstatný.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnoticí kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když neshodíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	ANO	Ano, část aktivit projektu vyžaduje zapojení kvalifikovaných pracovníků a vyžaduje kroky zaměřené na podporu vzdělávání, včetně rekvalifikace a upskillingu	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projektem dojde k vytvoření několika desítek pracovních míst přímo (cca 30), otázka je, nakolik je tento počet adekvátní nákladům i rozsahu projektu	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Projektem dojde k vytvoření několika stovek pracovních míst nepřímo (cca 250, z toho 100 sezónních), otázka je, nakolik je tento počet adekvátní nákladům i rozsahu projektu	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Vzhledem k charakteru projektu lze očekávat uplatnitelnost také absolventů počátečního vzdělávání	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	projekt není zaměřen na poradenství v oblasti trhu práce	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Ano, vzhledem k nositeli projektu i jeho zaměření lze očekávat zvýšení kvality i rozšíření nabídky odborného vzdělávání (zejména zemědělské vědy)	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Počet splněných podkritérií	4	Načítá se automaticky	Dopad na trh práce bude sice pozitivní, ale je třeba upozornit na velmi vysoké finanční náklady projektu. Primární přínos projektu tedy v dopadu na zaměstnanost nespočívá.	
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesushlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	ANO	Polyfunkční využití brownfieldů je jedním z hlavních atributů projektu	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt deklaruje respektování historické charakteristiky území a jeho okolí, otázka je, jak s tím bude konvenovat plán na výstavbu skleníků a další agro aktivity	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	NE	Z pre-feasibility study nelze potvrdit, že projekt bude respektovat principy udržitelné výstavby (oběhové hospodářství), ani udržitelné dopravy (málo informací)	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	ANO	Projekt deklaruje udržitelné využívání krajiny, včetně obnovy živočišných druhů a podpory biodiverzity. O dosažení takového cíle však má hodnotitel jisté pochyby.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	NE	Záměr předpokládá návštěvnost ve výši 500 tis. návštěvníků ročně, což se blíží úrovni nejnavštěvovanějších lokalit v ČR a dosahuje téměř návštěvnosti ZOO Ostrava. Lze důvodně předpokládat, že tato představa je značně nadhodnocena.	NE	I při velmi pravděpodobném výrazném nadhodnocení návštěvnosti ze strany předkladatele lze předpokládat zvýšení atraktivity regionu díky tomuto unikátnímu komplexu.
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt deklaruje environmentální odpovědnost jak svým celkovým zaměřením, tak i popisem postupu. K ezvažení však je záměr zásobovat skleníky teplem z teplárny Karviná, aniž je zřejmé, zda půjde o odpadní (jinak nevyužitě) teplo. Spíše bych očekával inovativnější řešení.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Počet splněných podkritérií	4	Projekt je z principu zaměřen na podporu udržitelného rozvoje, obnovu ekosystémů a podporu biodiverzity. Jeho celkové nastavení (výstavba skleníků) i značně nadhodnocené očekávání návštěvnosti však budí pochyby.	Příznivý dopad na udržitelný rozvoj území je hlavní silnou stránkou tohoto projektu.	
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt je svým založením z územního hlediska jedinečný, byť k podobnému cíli (regenerace bývalých dolů) měly i další posuzované záměry. Otázkou zůstává jen vnitřní konzistence záměru a jeho proveditelnost v deklarovaném rozsahu	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
Počet splněných podkritérií	1	Viz komentář výše Načítá se automaticky	Projekt svým charakterem naplňuje jak kritérium jedinečnosti, tak i podpory inovačního potenciálu, jeho realizace i provoz však budou představovat značnou finanční zátěž pro veřejné rozpočty.	
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 18.5.2021

Podpis

**CHECKLIST (odborné hodnocení)**

Strategické projekty pro OP ST

**Projekt č.: 5**

Název projektu	Education District
Nositel projektu	Dolní oblast Vítkovice, z.s.
Typ projektu	Kombinace INV/NeINV projektu (musí naplňovat všechna kritéria hodnocení, v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	5. investice do digitalizace, digitálních inovací a digitálního propojení
	8. zvyšování kvalifikace a rekvalifikace pracovníků

**Výsledek hodnocení (2. kolo)**
**Výsledek hodnocení ze strany Panelisty**

Jméno a přijetí hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021
Bodové hodnocení projektu	<b>17</b>	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	17.05.2021
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt <b>SPLŇUJE</b> odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu		
<b>Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu</b>	<p>Projekt se skládá z investiční a neinvestiční části. Předmětem investiční části je investice do digitální infrastruktury a technologického vybavení, aby návazně na to mohly být realizovány vzdělávací moduly. Předmětem neinvestiční části je příprava a realizace čtyř vzdělávacích modulů zaměřených na neformální, celoživotní a také na počáteční vzdělávání. Cílem projektu je poskytovat v MSK vzdělávání v oblasti nových technologií (např. biotechnologie, umělá inteligence), megatrendů a vzdělávání související s transformací kraje (např. obnovitelné zdroje energie). Projekt má strategický význam, protože žádný jiný subjekt v MSK takto komplexní vzdělávací aktivity zaměřené na počáteční a celoživotní vzdělávání včetně rekvalifikací není schopen zajistit.</p> <p>Žadatel by měl v dalších fázích přípravy projektu prokázat, že bude mít zajištěno spolufinancování projektu ve výši 15%. A dále, že bude mít zajištěno spolufinancování ze strany veřejného sektoru na pokrytí provozu.</p>		

Stanovisko panelisty:

Souhlasím s hodnocením částečně a navrhuji úpravu bodového (kladnou) hodnocení + naplňuje kritérium jedinečnosti.

V souladu s hodnotitelem se domnívám, že jde o velmi kvalitní projekt; na rozdíl od hodnotitele se však domnívám, že je ještě kvalitnější. Má vyváženou strukturu investic a neinvestičních výdajů. Jeho cíle jsou velmi prioritní a výborně zdůvodněné. Za projektem stojí osvědčená a respektovaná organizace, za kterou jsou vidět prokazatelné výsledky a díky níž je DOV jedním z mála velmi zřetelných symbolů Ostravy i celého MSK.

Doporučuji ještě navýšit hodnotitelem navržené bodové hodnocení.

Jelikož celý projekt DOV je zcela jedinečný a unikátní a tento projekt Education District dále přispívá jeho rozvoji a staví na specifických regionálních charakteristikách, domnívám se, že kritérium jedinečnosti je spolehlivě naplněné.



TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	NE	Projekt nepřispívá ke vzdělávání zaměstnanců konkrétního podniku/podniků. Projekt je zaměřen na upskilling a reskilling formou rekvalifikací. Vzdělávací modul WP 4 RE/UP skill je zaměřen na rekvalifikační procesy ve vazbě na transformační procesy a nové technologie. To může přispět ke zvýšení zaměstnanosti, ale hodnotící kritérium je definováno jako přispění k výkonnosti podniku prostřednictvím vzdělávání zaměstnanců (podniku).	částečně ANO	projekt přispívá naplnění tohoto podkritéria pouze částečně a nepřímo.
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	NE	Projekt není zaměřen na poskytování služeb pro firmy či rozvoj sítě expertů. Předmětem projektu není ani produktivní investice.	NE	Domnívám se, že podmínkou pro naplnění tohoto podkritéria není produktivní investice; průběžná studie proveditelnosti naznačuje, že by toto podkritérium mělo být naplněno.
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	NE	Projekt přímo nepodporuje vznik či rozvoj pilotních linek nebo sdílených laboratoří ani služeb pro ně v návaznosti na konkrétní podniky. V rámci projektu budou vybudovány vzdělávací laboratoře, které budou složité ke vzdělávání a rekvalifikaci. Z popisu projektu nevyplývá, že by laboratoře měly přímou vazbu na vznik nových podniků a výzkumných institucí, nebo na rozvoj jejich stávajících činností.	NE	Domnívám se, že pokud v případě EDU Labs existují pro jednotlivá pracoviště partneři stran firem, výzkumných a akademických institucí, lze předpokládat, že jejich prostřednictvím též dojde k naplnění rozvojového potenciálu pro tyto partnery.
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt je přímo zaměřen na podporu celoživotního a neformálního vzdělávání a rozvoj počátečního vzdělávání. A to vytvořením vzdělávacích modulů, které budou zaměřeny např. na prezentaci nových vědeckých poznatků, demonstraci základních principů fungování nových technologií (biotechnologie, umělá inteligence), transformační procesy kraje. Vytváření modulů se předpokládá v přímé spolupráci se zaměstnavateli.	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Cílem projektu je vytvořit vzdělávací moduly v návaznosti na transformaci kraje a Green Deal. Vzdělávání se má zaměřit na oblasti jako je bioekonomika, hospodaření s vodou, výběr energetických zdrojů. Součástí projektu bude také demonstrační laboratoř obnovitelných zdrojů energií.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“	Projekt se zaměřuje na celoživotní a neformální vzdělávání a rozvoj počátečního vzdělávání v oborech nových technologií a megatrendů. Projekt bude vzděláváním přispívat ke zvýšení úrovně znalostí obyvatel kraje, což může přispívat ke zvýšení zaměstnanosti a uplatnitelnosti v nových oborech.		Jelikož se domnívám, že v rámci této sady hodnotících kritérií byla naplněna ještě alespoň dvě další podkritéria, navrhuji zde udělení 6 bodů.	
Počet splněných podkritérií	2	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	3	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	ANO	Vzdělávací modul RE/UP skill je nástroj pro přípravu na profese budoucnosti a rekvalifikační procesy ve vazbě na transformační procesy a nové technologie. Zároveň vytváří i formáty pro představení pracovních pozic v oborech budoucnosti. Tento obsah bude vytvářen přímo se zaměstnavateli. Tyto formáty a obsahy budou zpřístupněny všem zájemcům a projektům v oblasti rekvalifikace, včetně současných nebo bývalých zaměstnanců odvětví těžby uhlí a současných nebo bývalých zaměstnanců a OSVČ v nebo do preferovaných odvětví s vazbou na Green Deal a transformaci kraje.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projekt předpokládá vznik 68 nových pracovních míst.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímě	NE	Projekt sice bude přispívat ke zvyšování zaměstnanosti v kraji prostřednictvím celoživotního vzdělávání. Z popisu projektu ale nevyplývá, že by přímo v souvislosti s projektem vznikla další pracovní místa u zaměstnavatelů nebo partnerů projektu.	NE	Nedovedu si představit, že při naplňování takto ambiciózních projektových představ, především v případě EDU Labs, ale i dalších složek projektu (správa digitálních technologií, UpI, i Re/UpSkill) nedojde k vytvoření nepřímých či indukovaných nových pracovních míst požadovaného charakteru
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Budou vytvořeny vzdělávací interaktivní programy a aktivity pro MŠ/ZŠ/SŠ. Tvorba vzdělávacích programů bude probíhat ve spolupráci se zaměstnavateli, čímž bude zajištěno, že vzdělávací programy budou odpovídat potřebám zaměstnavatelů.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	Z popisu projektu nevyplývá, že by součástí vzdělávacích modulů (nebo dalších činností) bylo také profesní a kariérové poradenství.	NE	Domnívám se, že minimálně nepřímě tyto cílové skupiny osloveny budou
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Díky projektu budou moci být realizovány vzdělávací programy v oblastech nových technologií a megatrendů a to jak na úrovni celoživotního tak i počátečního vzdělávání. Např. interaktivní programy pro MŠ/ZŠ/SŠ rozšíří možnosti vzdělávání žáků a studentů.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“	Hlavním přínosem projektu je vzdělávání v oblastech nových technologií a megatrendů a to na úrovni jak počátečního tak celoživotního vzdělávání. Tvorba vzdělávacích modulů bude probíhat ve spolupráci se zaměstnavateli, takže bude možné reagovat na aktuální potřeby trhu práce. Projekt tak mám potenciál zvýšit úroveň znalostí obyvatel kraje v oblasti nových technologií a megatrendů a tím přispívat ke zvyšování zaměstnanosti.		Bodové hodnocení se nemění, nicméně, podle mého názoru projekt naplňuje všechna podkritéria.	
Počet splněných podkritérií	4	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	ANO	Projekt bude realizován pouze v lokalitách brownfieldů Dolní oblasti Vítkovice a Landek Park, jedná se o dřívější průmyslové areály.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt je realizován na území brownfieldu a zachovává městskou dominantu DOVU a jeho urbanistickou hodnotu. V rámci projektu nedojde k zabírání nedotčeného půdního fondu nebo rozvolnění zástavby.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	V rámci projektu nedojde k výstavbě nových budov. Udržitelnost výstavby lze spatřovat v tom, že projekt je realizován na území brownfieldu a využívá výstavbu, která zde zůstala po průmyslovém areálu.	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	ANO	Projekt využívá industriálního dědictví kraje - bývalý důl Hlubina, vysoké pece a Důl Anselm. Jedná se o lokalitu národní kulturní památky.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	NE	Z popisu projektu nevyplývá, že by měl projekt přímou vazbu na zastavení odlivu nebo udržení a přilákání nových obyvatel v oborech s vysokou přidanou hodnotou. Z popisu projektu dále nevyplývá, že by projekt přispíval ke zvýšení kvality sociálních služeb, k zavádění nových řešení na podporu sociální rovnosti, ke snižování sociálního vyloučení znevýhodněných osob.	NE	Domnívám se, že hodnotitelka pro posouzení atraktivity regionu nezvolila vhodná kritéria. Jak dosavadní praxe DOV i podobných projektů v jiných regionech ukazuje (Plzeň, Liberec), takovéto projekty naopak zvyšují regionální atraktivitu a reputaci obrovským způsobem.
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt přispívá ke zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel. Projekt rozvíjí znalosti, dovednosti a postoje občanů (zvláště mladých) ke klimatické změně, udržitelnému rozvoji, ochraně životního prostředí. Vzdělávací laboratoře budou zaměřeny mimo jiné také na zelenou mobilitu, energetická řešení pro umělé sluneční světlo nebo obnovitelné zdroje energie.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Projekt bude realizován na území brownfieldu, nedojde k zabírání dalšího půdního fondu. Zároveň zachovává jeho urbanistickou hodnotu tím, že využívá zástavbu, která zde zůstala po průmyslovém areálu.			S bodovým hodnocením souhlasím; podle mého názoru však byla splněna všechna podkritéria.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt je svým zaměřením unikátní. Žádný jiný subjekt na území MSK není schopen doplňovat především počáteční vzdělávání v takovém rozsahu a zaměření, jaké bude nabízeno prostřednictvím vytvořených vzdělávacích modulů.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
Budou vytvořeny vzdělávací moduly a laboratoře zaměřené na nové vědecké poznatky, umělou inteligenci, zelenou mobilitu, biotechnologii, obnovitelné zdroje energie, transformační procesy kraje a další oblasti. Takto komplexní vzdělávací aktivity zaměřené na počáteční a celoživotní vzdělávání včetně rekvalifikací není žádný jiný subjekt na území MSK schopen zajistit. Zároveň bude vzdělávání přispívat ke zvýšení úrovně znalostí obyvatel kraje, což může přispívat ke zvýšení zaměstnanosti a uplatnitelnosti v nových oborech.			Jak již z mých předchozích vyjádření v rámci tohoto hodnocení vyplynulo, jedná se o jedinečný projekt s obrovským inovačním potenciálem, navíc zapadající doregionálního prostředí, využívající hojně regionální aktéry, kompetence a potenciál.	
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17. 5. 2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)			
Strategické projekty pro OP ST			
Projekt č.: 34			
Název projektu	Life & Environment Research Center Ostrava		
Nositel projektu	Ostravská univerzita		
Typ projektu	Kombinace INV/NeINV projektu (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení, v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)		
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	3. investice do výzkumu a inovací včetně investic do univerzit a veřejných výzkumných institucí a podpora přenosu pokročilých technologií		
Výsledek hodnocení (2. kolo)			
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021
Bodové hodnocení projektu	<b>20</b>	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	13.05.2021
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu		
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	<p>Projekt Life &amp; Environment Research Center Ostrava má transformační potenciál. Může přispět k výkonnosti lokální ekonomiky prostřednictvím přilákání zkušených vědců do regionu, rozšířením oblasti vzdělávání, zvýšením výkonnosti vědy a výzkumu. Projekt má pozitivní dopad na zaměstnanost v regionu. Jeho realizací dojde k vytvoření vysoce odborných pracovních míst, zvýší pracovní příležitosti a konkurenceschopnost v regionu. Projekt naplňuje princip udržitelného rozvoje území.</p> <p>Projekt je svým zaměřením, odborností, rozsahem i dopadem velice komplexní a unikátní. Splňuje kritérium inovativnosti a jedinečnosti na území Moravskoslezského kraje.</p> <p>Projektový cíl je stanoven konkrétně, měřitelně, realisticky, je časově ohraničen a je dosažitelný. Existuje jasná provázanost mezi přínosy, cílem, výstupy a aktivitami projektu.</p> <p>Harmonogram projektu splňuje parametr maximální délky realizace. Je jasně definován nositel projektu, který prokázal zkušenosti v oblasti řízení obdobných projektů. Projektový záměr je technicky i ekonomicky proveditelný. Žadatel si uvědomuje a snaží se eliminovat možná rizika.</p>		
<b>Výsledek hodnocení ze strany Panelisty</b>			
<p><i>Stanovisko panelisty:</i>  <i>Souhlasím s hodnocením v plném rozsahu a nenavrhují úpravu bodového hodnocení</i>  <i>+ Je naplněno kritérium jedinečnosti</i></p>			
<p><i>Ke komentáři hodnotitele není co dodat, popisuje strategičnost, jedinečnost, inovativnost i vliv projektu na transformaci regionu</i></p>			

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnoticí kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když neshodujete s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt přispívá ke zlepšení výkonnosti výzkumných organizací prostřednictvím zavádění moderních technologií, vytváří potenciál pro nalákání zkušených vědců do regionu, přispívá k výkonnosti podniku a výzkumných organizací prostřednictvím rozšířené nabídky výzkumu a vývoje.	ANO	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt předpokládá rozvoj již existujícího systému výzkumných a studijních programů, doplnění nových programů a rozvoj sítě expertů.	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Projekt předpokládá vznik sdílených vývojových laboratoří, vytvoření služeb na podporu využití sdílených vývojových laboratoří a vytvoření a rozvoj podpůrné výzkumné a inovační infrastruktury.	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt přispívá k rozvoji a prohloubení spolupráce v oblasti formálního vzdělávání, k rozvoji spolupráce ve výzkumu a vývoji a k transferu technologií a znalostí.	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projekt zkoumá či vyvíjí nové technologie s vazbou na Green Deal a transformaci.	ANO	
			Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na lokální ekonomiku“		Projekt přispívá k výkonnosti lokální ekonomiky prostřednictvím přilákání zkušených vědců do regionu, rozšířením oblasti vzdělávání, zvýšením výkonnosti výzkumu a vývoje. Projekt podpoří vytvoření technologického ekosystému synergií přírodovědných, medicínských a behaviorálních oborů s klinickou praxí, zároveň předpokládá komercializaci výstupů. Projekt splňuje kritérium Dopad na lokální ekonomiku.	Dle vlastních slov předkladatele: firmy budou profitovat z úzké spolupráce s akademickou sférou díky zajištění silnějších vazeb ve znalostním trojúhelníku univerzita – VaV pracoviště – podniky. Pro tuto skupinu je zásadním přínosem šíření vědeckých poznatků z veřejné do soukromé sféry, propojení svých podnikatelských aktivit s výzkumným centrem LERCO a využití výsledků konkrétních vědeckých výstupů jednotlivých výzkumných týmů zapojených v projektu	
Počet splněných podkritérií	5	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky</i> <i>0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením)</i> <i>1b = splnění 1 podkritéria</i> <i>3b = splnění 2 podkritérií</i> <i>6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		

Hodnoticí kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	ANO	Projekt je zaměřen na upskilling zaměstnanců v ostatních odvětvích.	NE	zaměstnanci budou lépe a více zkoumat v nových výzkumných programech, nejsem si zcela jistý, že se jedná o upskilling
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Realizací projektu vzniknou nová a také inovovaná pracovní místa přímo u příjemce dotace. Inovovaná pracovní místa jsou taková, která vlivem projektu změni náplň směrem k činnosti s větší přidanou hodnotou. (Žadatel deklaruje 52 nových a 72 inovovaných odborných pozic.)	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	NE	Realizace projektu podpoří pracovní místa u subdodavatelů. Nejedná se nicméně o nová či inovovaná pracovní místa, která zásadně změni náplň směrem k činnostem s vyšší přidanou hodnotou.	NE	Já se domnívám, že transfer technologií z LERCO a spolupráce s firmami povede k vytváření nových PM
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Projektem dojde ke zlepšení výuky na vysoké škole prostřednictvím aktivit, ve kterých vzdělávací instituce spolupracuje se zaměstnavateli.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	Projekt se nezaměřuje na zvýšení dostupnosti služeb kariérového a profesního poradenství.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Projektem dojde ke zvýšení kvality i rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě.	ANO	
			Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“	Realizací projektu dojde k vytvoření nových i inovovaných, vysoce odborných pracovních míst. Projekt zvýší uplatnitelnost absolventů počátečního vzdělávání, zvýší jejich odborné kompetence, umožní jim vstup na trh práce s přidanou hodnotou. Projekt zvýší pracovní příležitosti a konkurenceschopnost v regionu spoluprací a využitím výstupů vědy a výzkumu v aplikační sféře. Projekt splňuje kritérium Dopadu na zaměstnanost.		Bez ohledu na dílčí nesrovnalosti mezi mnou a hodnotitelem splňuje projekt aspoň tři podkritéria a má bezprostřední pozitivní dopad na zaměstnanost	
Počet splněných podkritérií	4	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesushlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokality brownfieldů	ANO	Projekt revitalizuje zastavěné území, přispívá k jeho znovuvyužití. Revitalizace má pozitivní sociální a ekonomický dopad na danou oblast.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt minimálně ovlivňuje přírodní a krajinné hodnoty území, vyhýbá se záboru nových, dosud nedotčených ploch půdního fondu, zachovává krajinné dominanty a vazby. Doplní nebo rozvíjí urbanistické hodnoty stávající zástavby, a přitom zachovává nebo umožňuje vazbu na okolní krajinu. Omezuje negativní důsledky suburbanizace.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Projekt se řídí principy udržitelné výstavby. Forma výstavby nedegraduje ekologické a estetické hodnoty krajiny.	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	NE	Projekt nerozvíjí, nepřístupňuje ani nepropaguje přírodní ani kulturní dědictví v regionu.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt přispívá k zastavení odlivu nebo udržení a přilákání nových obyvatel v oborech s vysokou přidanou hodnotou (zejména ve výzkumu a vývoji).	ANO	
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt vytváří zelená pracovní místa, která přispívají k ochraně a obnově životního prostředí a ochraně obyvatelstva a prevence onemocnění.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“		Projekt využívá brownfieldy, který revitalizuje, rozvíjí urbanistické hodnoty stávající zástavby. Forma výstavby nedegraduje ekologické a estetické hodnoty krajiny. Projekt zvyšuje atraktivitu regionu přilákáním nových odborníků a zamezuje odlivu talentovaných osob. Projekt splňuje kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území.	Dopad na udržitelný rozvoj vidím jak v samotné fyzické výstavbě objektu a dodržení principů udržitelnosti, tak zejména v jeho samotném zaměření na podporu výzkumu, vývoje a inovací v 8 výzkumných programech v přírodních vědách, medicíně a behaviorálních oborech.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt je zaměřen velice komplexně. Unikátně propojuje výzkum v přírodních, medicínských a behaviorálních oborech, propojuje základní a aplikovaný výzkum, zahrnuje širokou cílovou skupinu, dopadá na oblast zdraví obyvatel, zaměstnanost regionu, nové možnosti vzdělávání, podpory talentovaných vědců, zamezení odlivu „mozků“, propojuje výzkumnou sféru s komerčním sektorem.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“		Projekt je svým zaměřením, odborností, rozsahem i dopadem velice komplexní a unikátní. Splňuje kritérium Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska.	Opět není co dodat ke zdůvodnění hodnotitele. Projekt má vysoký inovační potenciál a svým zaměřením bude jedinečný nejen na území regionu.	
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 13. 5. 2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)			
Strategické projekty pro OP ST			
Projekt č.: 44			
Název projektu	PODOLUPARK Karviná		
Nositel projektu	PDI a.s.		
Typ projektu	Investiční projekt (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení; v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)		
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	7. investice do posílení oběhového hospodářství mimo jiné předcházením vzniku odpadů, jejich snižováním, účinným využíváním zdrojů, opětovným používáním a recyklací		
	4. investice do zavádění technologií i do systémů a infrastruktur pro cenově dostupnou čistou energii, včetně technologií skladování energie, do snižování emisí skleníkových plynů,		
Výsledek hodnocení (2. kolo)			Výsledek hodnocení ze strany Panelisty
Jméno a příjmení hodnotitele:		Přezval dne:	04.05.2021
Bodové hodnocení projektu	17	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	17.05.2021
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu		
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	<p>Projekt bude mít pozitivní dopad jak na lokální ekonomiku, na zaměstnanost i na udržitelný rozvoj území. Co se týče inovačního potenciálu a jedinečnosti, tak je projekt unikátní tím, že v první řadě revitalizuje areál bývalého dolu 9. květen na nové centrum, jež bude mít multifunkční význam. S výhradou vnímám fakt, že se jedná o spojení několika aktivit, které jsou realizovatelné i na jiných místech v kraji. Obdobné aktivity jsou i připravovány, např. v Ostravě HZ District. S výhradou vnímám i fakt, že se velkou měrou jedná o komerční projekt.</p> <p>Projekt je relativně náročný jak na přípravu, samotnou realizaci i investice. Bude realizován v období 2021-2027. Realizace projektu bude podléhat územnímu a stavebnímu řízení, které doposud nebylo zahájeno. V projektu existují značná rizika, která mohou v průběhu přípravy či realizace nastat (viz SP bod 14). Nositel projektu deklaruje, že má připravena opatření pro eliminaci rizik projektu, nicméně opatření mohla být ve SP popsána, zejména vzhledem k tomu, že je projekt relativně náročný jak na svou přípravu, tak samotnou realizaci, tak co se týče finančních investic.</p>		
<p><i>Stanovisko panelisty:</i>  <i>Souhlasím s hodnocením v plném rozsahu a nenavrhuji úpravu bodového hodnocení</i></p> <p><i>Projekt lze považovat za jedinečný v lokalitě i zaměřením na specifické nakládání s odpady.</i></p> <p><i>Projekt je zaměřený na revitalizaci brownfieldu bývalého dolu 9. května. V rámci rozsáhlého území má vzniknout několik celků včetně části určené pro výzkum a vývoj. Projekt přispěje k propojení praxe a výzkumu. Lze předpokládat pozitivní vliv na ekonomiku a zaměstnanost v kraji. Projekt přispívá k udržitelnému rozvoji území. Za pozitivní lze považovat doložené LSI od potenciálních budoucích uživatelů, nájemníků.</i></p>			



TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesushlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt přispívá ke zlepšení výkonnosti podniků prostřednictvím zavádění moderních technologií - specializace vodíkových technologií, digitalizace firemních procesů, robotizace. Nicméně se jedná o nepřímý dopad. Projekt vytváří podmínky pro zlepšení výkonnosti podniků, nicméně je přímo nezavádí.	ANO	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt podpoří vznik systému nových služeb pro začínající firmy z oblasti aplikovaných technologií, tedy pyrolyzního a plazmového zpracování odpadu, využití a aplikace smart-meteringu nebo energetické flexibility.	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Vytvoření a rozvoj výzkumné a inovační platformy, jejíž součástí budou společné laboratoře a pilotní technologické instalace s partnerskou VŠ, včetně zázemí pro vznik a rozvoj start-upů a spinoffů. Cílem je zlepšení výuky prostřednictvím přiblížení výuky potřebám zaměstnavatelů. Zaměření vědecko-výzkumného centra bude na technologie spadající pod Zelenou dohodu, konkrétně energetického využití odpadu, jeho recyklace a upcyklace, propojení technologií z obnovitelných zdrojů nebo oblasti čisté mobility.	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt přispívá k rozvoji spolupráce ve výzkumu a vývoji a k transferu technologií a znalostí.	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projektem dojde k transferu pokročilých technologií do praxe.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na lokální ekonomiku“		Projekt bude mít pozitivní dopad na lokální ekonomiku. Z pohledu aplikačních trhů byla pro MSK definována specializace vodíkových technologií. To splňuje centrum pro výrobu vodíku, které jako palivo využívá plastový odpad. Výsledný produkt bude připraven k využití v průmyslu i dopravě. Lze očekávat vznik/rozvoj podniků v oblasti dopravy a jejich služeb (nákladní či veřejné dopravy s vodíkovým palivem, opravy, půjčovny). Technologie bude mít pozitivní vliv i na obor odpadového hospodářství. Datové centrum přinese značný potenciál pro digitalizaci firemních procesů nebo robotizaci. Tu lze očekávat ve velkých výrobních závodech kraje, která povede ke zvýšení konkurenceschopnosti a rozvoji podniků. V této oblasti projekt naplňuje také doménu Technologie výroby, přenos a uchovávání energie díky plánu na vybudování fotovoltaického parku. Projekt přispívá ke zlepšení výkonnosti podniků prostřednictvím zavádění moderních technologií, nicméně se jedná o nepřímý dopad. Projekt vytváří podmínky pro zlepšení výkonnosti podniků, nicméně je přímo nezavádí.	Jedná se o rozsáhlou revitalizaci území bývalého dolu 9. května. Území má být orzděleno na 5 zón, zahrnujících centrum plazmového zplyňování odpadu a výroby a stažování vodíku, výzkumné centrum logistický park i rezidenční zóna. Ekonomický dopad je nesporný.	
Počet splněných podkritérií	5	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky</i> <i>0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením)</i> <i>1b = splnění 1 podkritéria</i> <i>3b = splnění 2 podkritérií</i> <i>6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		

Hodnoticí kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	NE	Díky rozmanité struktuře nových podniků se v rámci parku počítá s vytvořením 2.000 pracovních míst všech úrovní pracovních pozic, vč. zařazení bývalých zaměstnanců odvětví těžby uhlí. Jejich uplatnění závisí na typu pozice, příčímž výrobní a technicko-administrativní pozice ve struktuře nových pozic zcela převažuje. Nicméně projekt není zaměřen přímo na rekvalifikaci či zvyšování kvalifikace.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Realizací projektu vzniknou inovovaná pracovní místa, která jsou spjata s provozem energetického využití odpadu či výroby a zpracování vodíku, kde lze očekávat necelých 100 pracovních míst. Dále lze očekávat nárůst manažerských pozic a specializovaných pozic v rámci Datového centra.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Realizací projektu vzniknou nová pracovní místa, z nichž až 1/5 lze definovat jako inovativní pracovní místa, která díky aplikovaným technologiím zásadně změní náplň směrem k činnosti s větší přidanou hodnotou, jako například výroba a zpracování vodíku. Zároveň vzniknou další pracovní místa u partnerů projektu.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	NE	Ke zvýšení uplatnění absolventů dojde díky partnerství s VŠB, které se bude v rámci Centra VaV podílet a zapojí zde své studenty a projekty. Zázemí centra bude otevřené i pro mladé a inovativní start-upy a spin-offy, které zde získají prostor pro rozvoj svých podnikatelských záměrů. Nicméně projektem nedochází ke vzájemné spolupráci při koncipování výuky či k výuce samotné.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	Ze SP nevyplývá, že projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	NE	Ze SP nevyplývá, že projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“	Projekt má pozitivní dopad na zaměstnanost. Realizací projektu vzniknou inovovaná pracovní místa, která jsou spjata s provozem energetického využití odpadu či výroby a zpracování vodíku, kde lze očekávat necelých 100 pracovních míst. Dále lze očekávat nárůst manažerských pozic a specializovaných pozic v rámci Datového centra. Realizací projektu vzniknou nová pracovní místa, z nichž až 1/5 lze definovat jako inovativní pracovní místa, která díky aplikovaným technologiím zásadně změní náplň směrem k činnosti s větší přidanou hodnotou, jako například výroba a zpracování vodíku. Zároveň vzniknou další pracovní místa u partnerů projektu.		V rámci rozsáhlé revitalizace vznikne infrastruktura umožňující vznik nových pracovních míst přímo i nepřímo. Projekt má pozitivní vliv na zaměstnanost, projekt nepřispívá ke zvyšování znalostí stávajících pracovníků.	
Počet splněných podkritérií	2	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	3	<i>Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesusouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	ANO	Projekt využívá rekultivovaných ploch a revitalizuje území, přispívá k znovuvyužití dříve zastavěných nebo devastovaných území a zlepšuje ekologické hodnoty krajiny. Regenerace má pozitivní sociální a ekonomický dopad na danou oblast.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt minimálně ovlivňuje přírodní a krajinné hodnoty území, vyhýbá se záboru nových, dosud nedotčených ploch půdního fondu, zachovává krajinné dominanty a vazby.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Projekt je navrhován výhradně dle principů udržitelné výstavby a environmentální odpovědnosti, kdy má být příkladem moderního způsobu výstavby průmyslových zdů. Nová zóna má být šetrná k životnímu prostředí, podporovat adaptaci na změnu klimatu formou opatření modro-zelené infrastruktury a uplatňovat řešení, která synergičtěji podpoří zlepšení stavu původních brownfieldů nejen z pohledu pracovníků, ale také obyvatel žijících v jejich blízkosti.	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	NE	Projekt využívá stávající území brownfield, nicméně se nijak neváže k historii tohoto území.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt přispívá k zastavení odlivu obyvatel a ke zvýšení atraktivity regionu.	ANO	
Environmentální odpovědnost	ANO	Projekt přispívá ke zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel, zvyšuje environmentální standardy činnosti podnikatelských subjektů. Posílení ochrany klimatu prostřednictvím snížení produkce CO2 a dalších emisí z výroby energie, která bude v rámci areálu vyráběna z obnovitelných zdrojů energie (fotovoltaického parku a individuálních střešních instalací a z energetického využití odpadu). Dojde tak k útlumu využití fosilních paliv na výrobu energie.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na udržitelný rozvoj území“		Projekt bude mít pozitivní dopad na udržitelný rozvoj území. Bude realizován na území brownfieldu, brání tak rozšiřování městské zástavby na zelené louce a naopak využívá potenciálu původní urbanizované krajiny. Nová zóna má být šetrná k životnímu prostředí, podporovat adaptaci na změnu klimatu formou opatření modro-zelené infrastruktury a uplatňovat řešení, která synergičtěji podpoří zlepšení stavu původních brownfieldů nejen z pohledu pracovníků, ale také obyvatel žijících v jejich blízkosti.	Realizace projektu je zaměřena na znovuvyužití již dříve využívaného území. V rámci projektu je uvažováno s realizací a využitím technologií a postupů s pozitivními environmentálními dopady. Projekt přispívá k atraktivitě i udržitelnému rozvoji lokality.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
<b>Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu</b>			<b>Validace hodnocení ze strany Panelisty</b>	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Cílem projektu je podpora energetické soběstačnosti, dekarbonizace, moderního průmyslu a zaměstnanosti v regionu Karvínska. Projekt je unikátní tím, že v první řadě revitalizuje areál bývalého dolu 9. květen na nové centrum, jež bude mít multifunkční význam. Viz výše. S výhradou vnímám fakt, že se jedná o spojení několika aktivit, které jsou realizovatelné i na jiných místech v kraji. Obdobné aktivity jsou i připravovány, např. v Ostravě H2 District. S výhradou vnímám i fakt, že se velkou měrou jedná o komerční projekt.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“		Cílem projektu je podpora energetické soběstačnosti, dekarbonizace, moderního průmyslu a zaměstnanosti v regionu Karvínska. Projekt je unikátní tím, že v první řadě revitalizuje areál bývalého dolu 9. květen na nové centrum, jež bude mít multifunkční význam. Viz výše. S výhradou vnímám fakt, že se jedná o spojení několika aktivit, které jsou realizovatelné i na jiných místech v kraji. Obdobné aktivity jsou i připravovány, např. v Ostravě H2 District. S výhradou vnímám i fakt, že se velkou měrou jedná o komerční projekt.	Projekt je svým zaměřením jedinečný. Je zaměřený na revitalizaci lokality brownfield a není možné ho realizovat revitalizací jedné lokality na jiném místě. Jedná se o projekt zaměřený na vybudování infrastruktury pro výrobu. Projekt bude konkurovat podobným projektům v lokalitě, což může ovlivnit budoucí úspěšnost.	
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17.5.2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)			
Strategické projekty pro OP ST			
Projekt č.: 47			
Název projektu	POHO Park		
Nositel projektu	Sdružení pro POHO Park		
Typ projektu	Investiční projekt (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení; v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)		
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	6. investice do regenerace a dekontaminace brownfieldů, obnovy půdy a případně zelené infrastruktury a projektů obnovy s přihlédnutím k zásadě „znečišťovatel platí“		
Výsledek hodnocení (2. kolo)			
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021
Bodové hodnocení projektu	17	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	17.05.2021
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu		
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	<p>Projekt bude mít pozitivní dopad jak na lokální ekonomiku, na zaměstnanost i na udržitelný rozvoj území. Co se týče inovačního potenciálu a jedinečnosti, tak se jedná o regionálně unikátní projekt. Budoucí kampus bude centrem celé Pohornické krajiny, její výkladní skříní a místem pro prezentaci možností v celé lokalitě, nových přístupů a klimaticky neutrální budoucnosti. Bude se jednat o tzv. transformační laborator, která stavi na historickém odkazu těžby a unikátní krajinné lokalitě, ale zároveň ukazuje ambice nového rozvoje, který by měl konkurovat projektům v širším regionu (EU/střední Evropa). Cílem projektu je ukázat možnost nového rozvoje regionu i ve složitém kontextu stávajících brownfieldů a narušené krajiny. Nový kampus kombinuje více funkcí (náštvěnické centrum, kulturní provoz, sídlo inovativních firem, krátkodobě ubytování apod.) tak, aby vytvořil přirozené a živé centrum Pohornické krajiny se stálými rezidenty, čímž se vymezuje vůči monofunkčním celkům, které jsou výhradně založeny pouze např. na kultuře nebo výrobě.</p> <p>Projekt bude realizován v období 2021 - 2025. Zahájení provozu je plánováno na 1. pol. roku 2026. Projekt je relativně náročný jak na přípravu, samotnou realizaci i finanční investice. Realizace projektu bude podléhat územnímu rozhodnutí a stavebnímu řízení, které doposud nebylo zahájeno. V projektu existují značná rizika, která mohou v průběhu přípravy či realizace nastat (viz SP bod 14). Nejsou však popsána opatření k eliminaci rizik, která by byla vhodná zmínit zejména vzhledem k tomu, že je projekt relativně náročný jak na svou přípravu, tak samotnou realizaci, tak co se týče finančních investic.</p>		
<b>Výsledek hodnocení ze strany Panelisty</b>			
<p><i>Stanovisko panelisty:</i>  <i>Souhlasím s hodnocením částečně a navrhuji úpravu bodového hodnocení minus tři body za dopad na lokální ekonomiku + Je naplněno kritérium jedinečnosti</i></p> <p><i>Přikládám se k názoru předkladatele a hodnotitele a jedinečnost a strategičnost projektu vidím v komplexním přístupu a vzniku "transformační laboratoře" v kampusu.</i></p>			

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt pokládá základy pro vznik co-workingových laboratoří a inovační infrastruktury v regionu.	NE	Projekt je v první řadě zaměřen na budování infrastruktury, ale nový FabLab nebo administrativní budova ještě nemusí přinést zlepšení výkonnosti podniků
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt předpokládá vytvoření systému nových služeb pro začínající/zralé firmy - sídlo pro inovativní technologické firmy.	ANO	S výhradou viz předchozí bod. Infrastruktura bude skutečně určena inovativním firmám, ale bez záruky jejich umístění.
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Projekt předpokládá vytvoření služeb na podporu využívání sdílených vývojových laboratoří.	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt přispívá k pracovanému ekosystému pro celoživotní vzdělávání.	NE	Projekt vybuduje zázemí (prostory), ale ekosystém není zaručen
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projekt zavádí inovace ve vztahu k naplňování Green Deal a transformaci.	NE	Viz výše - prostory nejsou zárukou výzkumu, vývoje a inovací
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“		Projekt bude mít významný dopad na lokální ekonomiku. POHO Park je živým centrem transformace regionu od těžby nerostných surovin a těžkého průmyslu k obnově historického dědictví, krajiny a aplikací nových technologií. Kampus pokládá základy pro vznik co-workingových laboratoří a inovační infrastruktury v regionu. V dalších etapách bude součástí kampusu FabLab, který vytvoří zázemí pro vznik pracovních míst. Kampus bude návštěvnickým centrem s multifunkčním sálem a zázemím pro semináře apod.	Podle mého názoru bude dopad kampusu na lokální ekonomiku omezený a bude velmi záležet na managementu projektu a službách, které budou inovativním firmám nabízeny, jejich propojení s excelentním výzkumem apod.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnoticí kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na requalifikaci nebo upskilling	NE	Projekt nabídne paletu nových pracovních příležitostí i pro bývalé zaměstnance OKD, nicméně nedochází v projektu k samotné requalifikaci či zvyšování kvalifikace.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projekt POHO Park nabídne v případě realizace 1. etapy sezónně až 150 míst, celoročně pak 75 míst. Je uvažováno o 30 administrativních pracovních (residentech) podléhajících se na chodu transformační laboratoře nebo FABLab.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímě	ANO	Další pracovní místa vzniknou v oblasti turismu, kultury, konferencí, restaurátérství apod. S ohledem na propojení s ostatními rozvojovými projekty v regionu bude mít kampus přímý dopad na vznik pracovních pozic i v jiných lokalitách POHO - např. Industriální park Lazy (cca 2000 míst), Industriální park Jan-Karel (cca 1200 míst).	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení uplatitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	NE	Ze SP nevyplývá, že projektem dojde ke vzájemné spolupráci při koncipování výuky či k výuce samotné.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	Ze SP nevyplývá, že projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	NE	Ze SP nevyplývá, že projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
		Projekt má pozitivní dopad na zaměstnanost. Projekt v případě realizace 1. etapy nabídne sezónně až 150 míst, celoročně pak 75. Je uvažováno o 30 administrativních pracovních podléhajících se na chodu transformační laboratoře nebo FABLab. Další pracovní místa vzniknou v oblasti turismu, kultury, konferencí, restaurátérství apod. V případě realizace dalších etap a rozvoji území i investic soukromého sektoru a přítomnosti inovativních firem je odhad až 200 residentů. Kampus nabídne paletu nových pracovních příležitostí od pozic pro bývalé zaměstnance OKD po nová inovativní místa s vysokou přidanou hodnotou.	Pracovní místa v areálu / kampusu nepochybně vzniknou. O tom, zda jeho atraktivita povede i k vytváření pracovních míst nepřímých v sousedních Industriálních parcích případně ve firmách, které budou využívat výstupů FABLabu se můžeme dohadovat.	
Počet splněných podkritérií	2	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	3	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokality brownfieldů	ANO	Projekt využívá rekultivovaných ploch a revitalizuje území, přispívá k znovuvyužití dříve zastavěných nebo devastovaných území a zlepšuje ekologické hodnoty krajiny. Regenerace má pozitivní sociální a ekonomický dopad na danou oblast.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt minimálně ovlivňuje přírodní a krajinné hodnoty území, vyhýbá se záboru nových, dosud nedotčených ploch půdního fondu, zachovává krajinné dominanty a vazby.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Projekt při výstavbě klade důraz na udržitelnou mobilitu a udržitelnou výstavbu (principy cirkulární výstavby, modrozelenou infrastrukturu, hospodaření s dešťovou vodou apod.)	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	ANO	Projekt propaguje kulturní dědictví hornického regionu.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt přispívá k zastavení odlivu obyvatel (kvalitnější práce a projekty v regionu).	ANO	
Enviromentální odpovědnost	ANO	Propagaci vzorových projektů POHO a příkladů dobré praxe projekt zvýší informovanost o udržitelnosti a podnikání a tím přispívá k zastavení odlivu obyvatel a nepřímo i podpoře vzniku zelených pracovních míst. Projektem dojde k propagaci adaptačních a mitigačních opatření a cesty ke klimaticky neutrálním průmyslovým procesům.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Projekt bude mít pozitivní dopad na udržitelný rozvoj území. Bude realizován na území brownfieldu, regeneruje kulturní památku dolu Gabriela a její okolí, které prošlo rekultivací, využívá dříve zastavěných ploch a zlepšuje ekologické hodnoty krajiny. Nenarušuje okolní krajinu a při výstavbě klade důraz na udržitelnou mobilitu a udržitelnou výstavbu.		V této oblasti je přínos projektu velký a nezpochybnitelný, neboť na využití BF, ochraně krajiny a zvýšení atraktivity území je postaven.		
Počet splněných podkritérií	6	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Jedná se regionálně unikátní projekt, budoucí kampus bude centrem celé Pohornické krajiny, její výkladní skříní a místem pro prezentaci možností v celé lokalitě, nových přístupů a klimaticky neutrální budoucnosti. Bude se jednat o tzv. transformační laboratoř, která staví na historickém odkazu těžby a unikátní krajinné lokalitě, ale zároveň ukazuje ambice nového rozvoje, který by měl konkurovat projektům v širším regionu (EU/střední Evropa). Cílem projektu je ukázat možnost nového rozvoje regionu i ve složitém kontextu stávajících brownfieldů a narušené krajiny. Nový kampus kombinuje více funkcí (návštěvnické centrum, kulturní provoz, sídlo inovativních firem, krátkodobé ubytování apod.) tak, aby vytvořil přirozené a živé centrum Pohornické krajiny se stálými rezidenty, čímž se vymezuje vůči monofunkčním celkům, které jsou výhradně založeny pouze např. na kultuře nebo výrobě.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
Projekt je unikátní tím, že v první řadě revitalizuje areál bývalého dolu Gabriela na nové centrum Pohornické krajiny, jež bude mít multifunkční význam. Viz výše.		Uznávám inovativnost projektu spočívající v jeho polyfunkčnosti		
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky 0b = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2  
Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17.5.2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)			
Strategické projekty pro OP ST			
Projekt č.: 48			
Název projektu	REFRESH		
Nositel projektu	Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava		
Typ projektu	Investiční projekt (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení; v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)		
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	3. investice do výzkumu a inovací včetně investic do univerzit a veřejných výzkumných institucí a podpora přenosu pokročilých technologií		
Výsledek hodnocení (2. kolo)			
Výsledek hodnocení ze strany Panelisty			
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021
Bodové hodnocení projektu	<b>20</b>	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	18.05.2021
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt <b>SPLŇUJE</b> odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu		
<i>Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu</i>	<p>Projekt bude vybudována infrastruktura pro výzkum a transfer technologií v oblastech udržitelné energetiky, digitalizace průmyslové výroby, automatizace v dopravě, environmentálních technologií, či chytrých materiálových technologií. Realizace výzkumu v konsorciu akademických i průmyslových partnerů povede k transformaci směrem k Chytrému zelenému regionu v duchu strategie SMARAGD.</p> <p>Klíčovým nástrojem řešení bude koncept tří synergických komplexů živých laboratoří, umístěných ve společné budově se silným napojením na průmyslové partnery. Součástí technického řešení je výstavba sendvičové budovy a modernizace dalších objektů umožňující optimální fungování laboratoří a partnerů projektu. Laboratoře budou vybaveny špičkovými technologiemi nutnými pro realizaci excelentního VaV, naplnění transformačních cílů projektu a přílákání špičkových zahraničních vědců. Nositel projektu je největší výzkumnou institucí v MSK s ambicí stát se evropským lídrem v oblastech energetiky, IT a materiálového výzkumu. Jako aplikační partneři budou do výzkumu zapojeny některé významné firmy. Očekává se využití výsledků VaV desítkami dalších významných partnerů s potenciálem implementace do praxe v prioritních oblastech. Vybrané ústavy AV ČR a Ostravská univerzita budou adresovat technické a socioekonomické dopady transformace, MSIC zabezpečí podporu v oblasti transferu a komercializace výsledků.</p>		
	<p><i>Souhlasím s hodnocením částečně a navrhuji (kladnou) úpravu bodového hodnocení. Kritérium jedinečnosti je naplněno příkladně.</i></p> <p><i>Příkladný projekt, skvělá ukáзка evidence based policy. Mimořádně vysoký potenciál, založený na realistických očekáváních a doložených kompetencích. Dopad na rozvoj kraje směrem k sofistikované ekonomice s vysokou přidanou hodnotou může být zcela zásadní.</i></p>		



TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt přispívá ke zlepšení výkonnosti podniků prostřednictvím zavádění moderních technologií, projekt přispívá ke zlepšení výkonnosti podniků prostřednictvím optimalizace firemních procesů, projekt přispívá ke zlepšení výkonnosti podniků prostřednictvím lákání zkušených zaměstnanců/vědců do regionu, projekt přispívá k výkonnosti podniku prostřednictvím vzdělávání zaměstnanců.	ano	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt předpokládá vytvoření systému nových služeb a také rozvoj již existujícího systému pro začínající/zralé firmy včetně rozvoje sítě expertů.	ano	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	Vytvoření: - nových technologií v oblastech energetického a materiálového VAV umožňujících firmám aplikovat principy udržitelné nízkouhlíkové energetiky s vazbou na European Green Deal - nových technologií v oblastech digitalizace výroby, kolaborativní robotiky, aditivní výroby, 5G sítě, energetický a provozní management budov, ekologicky šetrné materiálové technologie - optimalizace firemních procesů synergií technického a společensko-vědního výzkumu - výchovy erudovaných absolventů a přílivem vědců do MSK - vznikem SMEs, startupů a firem s inovačním potenciálem Projektem dojde k propojení možností, které přináší ekonomické zájmy MSK s výzkumnými kapacitami a inovačními technologiemi, což poskytne zásadní příležitosti pro posun k aktivitám s vyšší přidanou hodnotou.	ano	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Vytvoření: - nových technologií v oblastech energetického a materiálového VAV umožňujících firmám aplikovat principy udržitelné nízkouhlíkové energetiky s vazbou na European Green Deal - nových technologií v oblastech digitalizace výroby, kolaborativní robotiky, aditivní výroby, 5G sítě, energetický a provozní management budov, ekologicky šetrné materiálové technologie - optimalizace firemních procesů synergií technického a společensko-vědního výzkumu - výchovy erudovaných absolventů a přílivem vědců do MSK - vznikem SMEs, startupů a firem s inovačním potenciálem.	ano	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projektem dojde k zavedení, šíření nebo transferu pokročilých technologií do praxe	ano	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na lokální ekonomiku“	Zlepšení výkonnosti a konkurenceschopnosti podnikům vytvořením: - nových technologií v oblastech energetického a materiálového VAV umožňujících firmám aplikovat principy udržitelné nízkouhlíkové energetiky s vazbou na European Green Deal - nových technologií v oblastech digitalizace výroby, kolaborativní robotiky, aditivní výroby, 5G sítě, energetický a provozní management budov, ekologicky šetrné materiálové technologie - optimalizace firemních procesů synergií technického a společensko-vědního výzkumu - výchovy erudovaných absolventů a přílivem vědců do MSK - vznikem SMEs, startupů a firem s inovačním potenciálem Projektem dojde k propojení možností, které přináší ekonomické zájmy MSK s výzkumnými kapacitami a inovačními technologiemi, což poskytne zásadní příležitosti pro posun k aktivitám s vyšší přidanou hodnotou.		Dopad na lokální ekonomiku je zásadní, projekt propojuje intelektuální potenciál kraje s REALISTICKÝMI potřebami firem.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	NE	Projekt není zaměřen na rekvalifikaci, ikdyž je i zmínka žadatele: Dojde k vyšší uplatnitelnosti na trhu práce v MSK pro absolventy VŠB-TUO a OU a snižování nezaměstnanosti, také využitím re/up-skills aktivit.	ne	Záleží na definici rekvalifikace, ale podle mého názoru projekt posunuje latku kvalifikační nezbytnosti vzhůru obecně a tlačí tak na rekvalifikaci nejen svých klientů.
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Realizací projektu vzniknou nová pracovní místa přímo u příjemce dotace nebo jeho partnerů.	ano	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímě	ANO	Realizací projektu vzniknou nová pracovní místa u zaměstnavatelů, na které cílí podpora projektu, nebo u subdávatelů žadatele.	ano	
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Projektem dojde ke zlepšení výuky prostřednictvím přiblížení výuky potřebám zaměstnavatelů, aktivit, ve kterých vzdělávací instituce se zaměstnavateli spolupracují a koncipují společně výuku	ano	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	ANO	Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti služeb kariérového a profesního poradenství prostřednictvím zvýšení jejich kvality, zvýšení počtu poskytovatelů,	ano	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě	ano	
			Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na zaměstnanost“	Projekt přispěje ke zvyšování výkonnosti podniků, čímž dojde k vytvoření nových pracovních míst. VŠB-TUO již v současné době spolupracuje s několika tisíci firmami s obrovským inovačním potenciálem implementace nových technologií do praxe a vzniku nových pracovních příležitostí. Projekt umožní vznik infrastruktury pro VaV, přičemž participace partnerů je zárukou transferu výstupů do praxe. Infrastrukturu bude kromě stávajícího vědeckého týmu využívat cca 100 nových VaV pracovníků a řádově tisíce studentů. Studijní programy budou reflektovat neaktuálnější trendy v prioritních oblastech. Dojde k vyšší uplatnitelnosti na trhu práce v MSK pro absolventy VŠB-TUO a OU a snižování nezaměstnanosti, také využitím re/up-skills aktivit. Multiplikačním efektem dojde k vytvoření dalších pracovních míst, jelikož v tématech projektu působí více než 60 % zaměstnanců MSK (dle VŠPS, 2019).		Projekt zásadně zvyšuje kvalifikační úroveň pracovních míst, důsledkem je nejen zvýšená přidaná hodnota produkce, ale i podstatně vyšší atraktivita práce v kraji, zejména pro mladou a vzdělanou generaci.	
Počet splněných podkritérií	4	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky</i> <i>0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením)</i> <i>1b = splnění 1 podkritéria</i> <i>3b = splnění 2 podkritérií</i> <i>6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	ANO	Projekt využívá rekultivovaných ploch a revitalizuje území, přispívá k znovuvyužití dříve zastavěných území a zlepšuje ekologické hodnoty krajiny.	ano	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt minimálně ovlivňuje přírodní a krajinné hodnoty území, vyhýbá se záboru nových, dosud nedotčených ploch půdního fondu, zachovává krajinné dominanty a vazby.	ano	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Realizaci investiční výstavby v místě zastaralých prostor nedojde k záboru nových, dosud nedotčených ploch půdního fondu. Nedojde k negativním zásahům do krajinných hodnot území. Napojení na stávající infrastrukturu rozvíjí urbanistické hodnoty současné zástavby a nemění vazbu na okolní krajinu. Vzhledem k zapojení nových technologií a procesů energetické soběstačnosti při výstavbě (s efektivním energetickým a vodním managementem a akumulačními prvky, osazení volných ploch zelenou fasádou/střechou), nedochází k degradaci ekologické a estetické hodnoty území a naplňují se principy udržitelné výstavby a energetiky. V rámci projektu budou vyvinuty dekontaminační technologie umožňující řešení starých ekologických zátěží a zásadní revitalizaci post-uhelné krajiny včetně sanace skládek (s možností využití v roli alternativních paliv) a důlních vod či vývoje technologií pro snižování emisí.	ano	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	NE	Projekt nerozvíjí, nezpřístupňuje a/nebo nepropaguje přírodní dědictví.	ano	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt přispívá k zastavení odlivu nebo udržení a přilákání nových obyvatel v oborech s vysokou přidanou hodnotou (zejména ve výzkumu, vývoji či další tvůrčí činnosti).	ano	
Enviromentální odpovědnost	ANO	Projekt přispívá ke zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel, zvyšuje environmentální standardy činnosti podnikatelských subjektů, vytváří zelená pracovní místa - pracovní příležitosti v zemědělství, průmyslu, výzkumu a vývoji, službách a administrativě, které významně přispívají k ochraně a obnově životního prostředí.	ano	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky	Projekt má silnou kladnou environmentální dimenzi, nové technologie bez výjimky míří k energetické efektivitě nebo dokonce soběstačnosti.	
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt vytváří unikátní evropskou platformu pro excelentní VAV v oblastech nízkouhlikové udržitelné energetiky, revitalizace post-uhelné krajiny, vývoje chytrých IT či materiálových technologií plně v souladu s European Green Deal i požadavky firemního sektoru. VŠB-TUO má jako inovační líder MTK vybudovanou širokou síť aplikačních partnerů s obrovským potenciálem implementace výsledků do praxe. Pro efektivní zavedení inovací je zapojen MSC a vytvořen unikátní koncept svých laboratorí. Excellence je garantována silným VAV týmem s úctastí laureátů ERC, Highly Cited Researchers a zapojením desítek zahraničních vědců. Inovační potenciál projektu podtrhuje zapojení Fraunhofer Institute. Např. 5G Campus Network, energetický/průmyslový testbed či komplex analýz materiálů na atomární úrovni budou unikátní z celoevropského hlediska.	ano
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“			Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"
Tento projekt je unikátní zejména svým rozsahem.			
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky	
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky 0b = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria	Inovační potenciál je příkladný a hlavně realistický, kompetence doloženy konkrétní historii a cíle řízené zdůvodněnými potřebami stávajících i budoucích klientů.

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 18.5.2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)				
Strategické projekty pro OP ST				
Projekt č.: 4				
Název projektu	Technologická a podnikatelská akademie a digitální, inovační a mediální laboratoř (TPA a DIMLab)			
Nositel projektu	Moravskoslezský kraj			
Typ projektu	Kombinace INV/NeINV projektu (musí naplňovat všechny kritéria hodnocení, v případě, že některé kritérium hodnocení projekt nenaplní je vyřazen z hodnotícího procesu)			
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	12. další činnosti v oblasti vzdělávání a sociálního začlenění, včetně, je-li to rádě odůvodněné, infrastruktury pro účely školících středisek, zařízení péče o děti a starší lidi, jak bude uvedeno PSÚT v souladu s článkem 7.			
	5. investice do digitalizace, digitálních inovací a digitálního propojení			
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021	
Bodové hodnocení projektu	20	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:	17.05.2021	
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			Souhlasím s hodnocením v plném rozsahu a nenavrhuji úpravu bodového hodnocení. Kritérium jedinečnosti je naplněno.
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	<p>Projekt bude mít pozitivní dopad na zaměstnanost i na udržitelný rozvoj území. Projekt bude mít významný dopad na lokální ekonomiku, nicméně nepřímo. Jedná se o sekundární efekt podpory vzdělávacího potenciálu pro podniky. Co se týče inovačního potenciálu a jedinečnosti, tak projekt má iniciovat systémovou změnu vzdělávání v MSK. S výhradou vímám fakt, že vzděláváním a zvýšením uplatnitelnosti na trhu práce se zabývají i jiné instituce, např. Národní institut dalšího vzdělávání. Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. Co se týče dopadu na lokální ekonomiku, dochází spíše k sekundárnímu dopadu na samotné podniky. Zároveň je projektem suplována činnost MŠMT, které by mělo zajistit dostatečně kvalitní výukové modely, které budou v souladu s potřebami zaměstnavatelů.</p> <p>Projekt je relativně náročný na přípravu, bude realizován v období 2021-2026. Realizace projektu bude podléhat územnímu a stavebnímu řízení, které doposud nebylo zahájeno. V projektu existují značná rizika, která mohou v průběhu přípravy či realizace nastat (viz SP bod 14).</p>			Souhlasím s názorem hodnotitele. Jedná se o velmi komplexně uchopený projekt, do něhož jsou zapojeny kompetence významných regionálních organizací a jejich představitel, kteří vesměs představují velmi pozitivní referenci. V oblasti transformačního potenciálu není pochyb o přesvědčivém přínosu navrženého projektu. Naplněno je též kritérium jedinečnosti. Jediný komentář na obecnější úrovni bych měl ke struktuře finanční rozvahy, kde mi váha neinvestičních nákladů oproti investičním přijde možná dost vysoká. Bylo by třeba dobré blíže vysvětlit vztah mezi položkou mzdy realizačního týmu a výdaje na realizaci vzdělávání.

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt nepřimo přispívá k výkonnosti podniků prostřednictvím vzdělávání budoucích zaměstnanců, resp. zvýšením kvality středního a vysokého školství.	ANO	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt podporuje vznik a rozvoj firem díky podpoře a rozvoji spolupráce technologických a inovativních firem a SŠ/VŠ, podporou polytechnického vzdělávání, zvýšením podnikatelské gramotnosti, zvýšením uplatnitelnosti na trhu práce atp. Jedná se o sekundární efekt podpory vzdělanostního potenciálu pro podniky.	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	ANO	V rámci aktivit DIMLab jsou plánované 4 hlavní funkční celky, jedním z nich je zaměřen na "tvořivost". Smyslem je podpora vědeckovýzkumné činnosti, umění a kreativity a synergie v těchto oblastech s ohledem na propojení humanitních, společenskovedních, přírodovědných a technických oborů relevantních pro SU a tím spojená podpora inovačního procesu a vzniku inovací.	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt přispívá k rozvoji a prohloubení spolupráce v oblasti formálního vzdělávání. Projekt přispívá k navázání a rozvoji spolupráce v oblasti chytré specializace Kulturní a kreativní průmysl.	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	ANO	Projekt naplňuje Green Deal a přispívá k restrukturalizaci ekonomiky MSK směrem k ekonomice založené na inovacích, znalostech a tvůrčí aktivitě a doplňuje inovační ekosystém MSK.	ANO	
<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>				
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“		Projekt bude mít významný dopad na lokální ekonomiku, nicméně nepřimo. Jedná se o sekundární efekt podpory vzdělanostního potenciálu pro podniky. Pro podporu transformace MSK je nutné podporovat zvýšení kvality středního i vysokého učení, popularizovat VaV a podpořit spolupráci vzdělávачho a firemního sektoru.		
Počet splněných podkritérií	5	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	<i>Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	NE	Ze SP nevyplývá, že by byl projekt zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling. Projekt se zabývá zvýšením kvality středního a vysokého školství.	NE	zaměření projektu se s realizací reskillingu či upskillingu nevyklučuje; proč by se člověk měnil své profesní zaměření či prohlubující si své vzdělání nemohl přihlásit na SŠ či VŠ (i distančně)?
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projektem vznikne přímo u příjemce 25 nových pracovních míst.	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Realizací projektu dojde k podpoře podnikavosti žáků a studentů a tím k překonání obav z podnikání, což bude mít za následek růst počtu začínajících firem zaměřených technologicky či do oblasti udržitelného rozvoje.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Realizací projektu dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů na trhu práce, neboť ti najdou uplatnění v nových oborech a inovativních firmách v MSK, ke zlepšení výuky prostřednictvím jejího přiblížení potřebám zaměstnavatelů na základě aktivit, ve kterých vzdělávací instituce se zaměstnavateli spolupracují a společně koncipují výuku.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	NE	Ze SP nevyplývá, že by projektem došlo ke zvýšení dostupnosti služeb kariérového a profesního poradenství prostřednictvím zvýšení jejich kvality, zvýšení počtu poskytovatelů, zlepšení informovanosti apod. Resp. ze SP nevyplývá, že by byly aktivity projektu zaměřeny i na služby kariérového a profesního poradenství.	částečně	ano, z projektu to explicitně nevyplývá, ale to je přesně to, co by projektem podpořené vzdělávací instituce měly a mohly dělat též
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Projekt se zabývá zvýšením kvality středního a vysokého školství.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na zaměstnanost“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
		Projekt má pozitivní dopad na zaměstnanost. Projekt se primárně zabývá zvýšením kvality středního a vysokého školství, díky čemuž dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů na trhu práce. Dále dojde k podpoře podnikavosti žáků a studentů a tím k překonání obav z podnikání, což bude mít za následek růst počtu začínajících firem zaměřených technologicky či do oblasti udržitelného rozvoje.	Souhlas s bodovým hodnocením; domnívám se, že je splněno minimálně o jedno podkritérium více.	
Počet splněných podkritérií	3	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	ANO	Projekt bude realizován na území brownfieldů DOV v Ostravě. V rámci projektu dojde ke konverzi budovy třídiřny uhlí dolu Hlubina na moderní vzdělávací, vědecko-výzkumné a tréninkové centrum.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	ANO	Projekt minimálně ovlivňuje přírodní a krajinné hodnoty území, vyhýbá se zboru nových, dosud nedotčených ploch půdního fondu, zachovává krajinné dominanty a vazby.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	ANO	Při výstavbě budou uplatněny principy udržitelné výstavby, resp. v provozu revitalizovaného objektu se počítá s využitím environmentálních technologií (např. vytápění za pomoci tepelného čerpadla, zelené fasády apod.)	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	ANO	Projekt rozvíjí, zpřístupňuje a propaguje kulturní dědictví v regionu. Realizovaná třída uhlí je národní kulturní památkou.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt přispívá k zastavení odlivu obyvatel.	ANO	
Environmentální odpovědnost	NE	Ze SP nevyplývá, že by se aktivity projektu zaměřovaly na zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel či zvyšování environmentálních standardů činnosti podnikatelských subjektů, popř. že by přímo či nepřímo vytvářel zelená pracovní místa.	částečně	i zde platí, že by toto měly a mohly podpořené vzdělávací instituce činit, zejména v oblasti zlepšování zelené gramotnosti obyvatel; dokáží si představit, že právě toto může být trade-off v případě, že tento projekt bude schválen a podpořen. Kde jinde by se měla podporovat osvěta a vzdělávání procesu spravedlivé transformace, než na školách. A kde jinde, než na školách, které jsou do procesu spravedlivé transformace zapojeny a v rámci něj i finančně podpořeny
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
		Projekt bude mít pozitivní dopad na udržitelný rozvoj území. Bude realizován na území brownfieldů, dále bude docházet k atraktivitě tohoto území a této národní kulturní památce. Projekt bude přispívat ke zvýšení atraktivity regionu.	ANO	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt má iniciovat systémovou změnu vzdělávání v MSK. V TPA se bude změna iniciovat prostřednictvím vzdělávání učitelů a žáků pomocí digitálních obsahů vzdělávacích modulů, které zásadně zjednoduší učitelům přípravu na výuku, zvýší její kvalitu a především zajistí přenos know-how z oblasti nových technologií do výuky. Dalším inovativním prvkem je nelineární distribuční IT platforma, která bude klíčovým nástrojem pro vedoucí roli MSK v této oblasti v ČR/EU. DIMLab se stane klíčovou infrastrukturou pro VaVa, umění, tvůrčí činnosti a popularizaci v rozvíjejících se a nově vznikajících oborech, bude svou aktivitou podporovat přenos a sdílení znalostí a technologií směrem k aplikační sféře a doplňovat existující aktivity realizované v Ostravě.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
		S výhradou vnímám fakt, že vzděláváním a zvýšením uplatnitelnosti na trhu práce se zabývají i jiné instituce, např. Národní institut dalšího vzdělávání, Krajské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků. Co se týče dopadu na lokální ekonomiku, dochází spíše k sekundárnímu dopadu na samotné podniky. Zároveň je projektem suplována činnost MŠMT, které by mělo zajistit dostatečně kvalitní výukové modely, které budou v souladu s potřebami zaměstnavatelů.	Jedinečnost projektu zřejmě spočívá v zapojení kompetentních a erudovaných odborníků a institucí, působících v regionu. Na rozdíl například od revitalizace bývalých dolů na industriální parky je v tomto případě ona jedinečnost relativnější (podobný problém budou řešit i v jiných regionech České republiky). Nicméně o potřebnosti a prospěšnosti projektu není pochyb.	
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybnosti proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17.5.2021

Podpis



CHECKLIST (odborné hodnocení)					
Strategické projekty pro OP ST					
Projekt č.: 55					
Název projektu	Transformace vzdělanosti základny automobilového ekosystému v Moravskoslezském kraji (Transformation of the Automotive Ecosystem in Moravia-Silesia - TRAUTOM)				
Nositel projektu	Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z.s.				
Typ projektu	Neinvestiční projekt (čistě neinvestiční projekt nemusí naplňovat hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území, ostatní kritéria hodnocení naplňovat musí)				
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	8. zvyšování kvalifikace a rekvalifikace pracovníků				
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty	
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021		
Bodové hodnocení projektu	15	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:			
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			<i>Stanovisko panelisty: S hodnocením nesouhlasím. Projekt nepovažuji za vhodný k podpoře.</i>	
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	<p>Projekt plánuje pohyb pracovních sil, silnou vazbu na vzdělávání dospělých, kterou úzce prováže s potřebami zaměstnavatelů, vzdělávacím systémem a s transformačním procesem regionu, to vše ve vazbě na odvětví průmyslu automotive se specializací na jeho specifika. Projekt chce zapojit nejen velké zaměstnavatele ale i malé a střední podniky v regionu a dodavatele firem.</p> <p>Otázkou je možné spojení s druhým projektem předkladatele - Kompetence pro 21. století a případný překryv s projektem ÚP. Předkladatel uvádí, že automotive jako cílová skupina tohoto projektu má svůj specifický systém, který je již definován a připraven z dřívějších projektů.</p>			<i>Projekt je zaměřen na vzdělávání zaměstnanců. Aktivity projektu ovšem přímé vzdělávací aktivity a práci s ohroženými skupinami nepředpokládají. Hlavní práce spočívají v tvorbě analýz a strategických dokumentů. Způsob jak se podpora (vzdělávání) dostane přímo k ohroženým skupinám, není jasně specifikován a spočívá v soutěži firem o poskytnutí podpory pro rekvalifikaci zaměstnanců. Myšlenka projektu je přínosná, ovšem způsob ověřování dosažených výstupů není správný. Prokazatelné výstupy, které mají být v projektu vytvořeny, neodpovídají předpokládaným nákladům. Celý projekt navíc působí jako by byl již několikrát podáván v jiných projektových výzvách a svoji strukturou a myšlenkou neodpovídá požadavkům na studii proveditelnosti.</i>	

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnoticí kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt přispívá k výkonnosti podniku prostřednictvím vzdělávání zaměstnanců. Více než 50% prostředků na vzdělávání půjde na přímou podporu malých a středních firem.	ANO	
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt předpokládá vytvoření systému vzdělávacích služeb pro začínající/zralé firmy včetně rozvoje sítě expertů. Projekt má úzkou vazbu na RIS Moravskoslezského kraje. Z hlediska aplikačních trhů je svázan s doménou automotive. Z pohledu technologických oblastí se váže k doméně informační technologie (činnosti související se zpracováním dat).	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	NE	Projekt není zaměřen na sdílenou infrastrukturu pro vznik a rozvoj podniků.	ANO	
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt přispívá k rozvoji a prohloubení spolupráce v oblasti technického formálního/neformálního vzdělávání. - vzdělávání v oblasti automotive Projekt přispívá k návázání a rozvoji spolupráce v oblasti jedné z oblastí chytré specializace - název krajské domény specializace - Automotive Projekt přispívá k propracovanému ekosystému pro celoživotní vzdělávání. - propracovaný systém propojení zaměstnavatelů se systémem vzdělávání a zaměstnanci v automotive	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	NE	Projekt není zaměřen přímo na zavádění technologií.	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na lokální ekonomiku“	Projekt bude mít pozitivní dopad na lokální ekonomiku. Zaměřuje se na cílovou skupinu automotive, což je významný sektor lokální ekonomiky.		Projekt je zaměřen na vzdělávání zaměstnanců v oblasti automotive s cílem udržení konkurenceschopnosti v oboru. Ekonomický přínos lze předpokládat, ovšem vzhledem k náplni projektu je nejistý.	
Počet splněných podkritérií	3	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na rekvalifikaci nebo upskilling	ANO	Projekt je přímo zaměřen na rekvalifikaci a upskilling zaměstnanců v oboru automotive.	NE	Projekt v bodu 3 SP uvádí, že dojde k rekvalifikaci 7500 osob. Tato hodnota je ovšem neověřitelná a nekontrolovatelná. Výstupy projektu jsou zaměřeny primárně na tvorbu analytických a strategických dokumentů, a dále vzdělávacích programů. V SP se nijak neuvažuje o ověřování, že vytvořené dokumenty přímo přispějí k rekvalifikaci osob, což může vést k neefektivnímu vynaložení prostředků.
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projektem zcela jistě dojde k vytvoření nových pracovních míst jak u příjemce dotace, tak partnerů. V podkladech není uveden počet pracovních míst, která budou zajišťovat realizaci projektových aktivit, s ohledem na rozsah aktivit se předpokládá velkou potřebu expertů, školitelů, poradců apod. Uváděno je jen číslo proškolených osob.	NE	Projekt není zaměřen na tvorbu pracovních míst. Studie proveditelnosti se tvorbou nových pracovních míst vůbec nezabývá.
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Projektem zcela jistě dojde také nepřímo k vytvoření nových pracovních míst u zaměstnavatelů. V podkladech není uveden počet nových pracovních míst, celkový počet účastníků, kteří získali kvalifikaci po ukončení své účasti je 7 500, lze očekávat, že z toho se bude jednat i o nová pracovní místa, a to i s větší přidanou hodnotou s ohledem na potenciál odvětví.	NE	Studie proveditelnosti se novými pracovními místy nezabývá., Nicméně mezi přínosy je zmíněn "vznik pracovních míst s vyšší přidanou hodnotou". Není jasné, zda u nositele projektu nebo spolupracujících firem. Není ani zřejmé, jak by místa s vyšší přidanou hodnotou mohla vzniknout na základě uváděných výstupů (sektorová vzdělávací strategie, transformační vzdělávací plány a podpořené vzdělávací instituce).
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Projektem dojde ke zlepšení uplatnitelnosti prostřednictvím přiblížení výuky potřebám zaměstnavatelů, aktivit, ve kterých vzdělávací instituce se zaměstnavateli spolupracují a koncipují společně výuku - projekt se zaměřuje také na spolupráci se školami, jeho výsledkem mají být min. 3 nově vytvořené vzděl. programy místních školských zařízení z regionu.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	ANO	Projekt je přímo zaměřen na zvýšení dostupnosti služeb kariérového a profesního poradenství prostřednictvím zvýšení jejich kvality, zvýšení počtu poskytovatelů, zlepšení informovanosti apod.	ANO	Poradnictví je uvedeno v rámci KA4, ale pouze foamruci lposkatování poradenství". Nositel projektu vůbec neřší , jak se dostane do kontaktu s cílovou skupinou.
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (vztahuje se i na počáteční vzdělávání i na re/upskilling)	NE	Projekt tuto ambici má, ale nepředpokládá žádné ověření.
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na zaměstnanost“		Projekt je přímo zaměřen na aktivity s přímým dopadem na zaměstnanost v oblasti automotive průmyslu.	Jednotlivá kritéria jsou hodnocena ano, tj. jako splněná. V projektu se o všech složkách a kritériích hovoří. Projekt na jedné straně uvádí, že rekvalifikuje 7500 osob (viz bod 3 SP). Tato hodnota ovšem schází v monitorovacích indikátorech, kde je naopak 6 výstupů - 1 vzdělávací sektorová strategie, 30 vzdělávacích plánů v MSP, 3 vzdělávací programy regionálních vzdělávacích institucí, 1000 účastníků vzdělávacích programů a 1 online platforma kompetenčních modelů. Zmiňovaná hodnota rekvalifikovaných 7500 osob není nijak ověřitelná a prokazatelná vzhledem k deklarovaným výstupům. Projekt chce dosáhnout cílů primárně tvorbou strategických dokumentů a tvorbou strategických plánů bez důrazu na jejich uvedení do praxe a skutečnou práci s ohroženými zaměstnanci. Samotná cílená práce s cílovou skupinou v rámci projektu schází. Projektů působí velice strategicky, předpokládá soutěž firem o podporu na vzdělávání pracovníků. To samo o sobě může být velice rizikové a diskriminační.	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokalit brownfieldů	NE	Projekt není zaměřen na využití brownfieldů.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	NE	Projekt neřeší urbanistické hodnoty v území apod.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	NE	Projekt neřeší udržitelnou výstavbu a dopravu.	ANO	
Ochrana a využití potenciálů krajiny	NE	Projekt neřeší přírodní či kulturní dědictví regionu.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Projekt by měl přispívat k zastavení odlivu nebo udržení a přilákání nových obyvatel v oborech s vysokou přidanou hodnotou - v rámci automotive existují příležitosti pro posun celého odvětví na vyšší technologickou úroveň (elektromobilita nebo jiné pohonné systémy, autonomie řízení, konektivita a zpracování big dat z reálného provozu, bezpečnost, predikující systémy, elektronické systémy a senzorka, využívání nových materiálů zaměřených např. na snížení hmotnosti automobilů atd.).	ANO	Projekt je natolik strategický, že se k přímé práci s ohroženými skupinami vůbec nedostane. Očekávaný přínos může nastat, ale nemusí. V projektu není uvažováno s mechanismy, které by průběžně ověřovaly dosahování přínosů, což u podobného porjektu je nezbytné.
Enviromentální odpovědnost	NE	Projekt není zaměřen na environmentální odpovědnost.	ANo	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
		Jedná se o neinvestiční projekt, který je zaměřen na podporu zaměstnanosti v oblasti automotive. V rámci dopadu na udržitelný rozvoj území lze očekávat dopad v oblasti pracovních míst s vyšší přidanou hodnotou, kdy je v tomto segmentu mnoho potenciálu k rozvoji.	Projekt je zaměřen na tvorbu strategických dokumentů anepřímou na vzdělávání zaměstnanců. Zda budou ve vzdělávacích programech zařazeny i aspekty udržitelného rozvoje není v porjetu zmíněno.	
Počet splněných podkritérií	1	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	1	<i>Načítá se automaticky Ob = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií</i>		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt je jednoznačně inovativní.	NE	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
		V rámci jedinečnosti je unikátní v celém propojeném systému, který je plánován a zároveň v jednotlivých segmentech odzkoušen v rámci jiných projektů, jedná se o specifickou cílovou skupinu. Otázkou je jeho možné spojení s druhým projektem předkladatele - kompetence pro 21. století. Předkladatel uvádí, že automotive jako cílová skupina tohoto projektu má svůj specifický systém. Dále je třeba zmínit projekt Úřadu práce "Podpora adaptability a zaměstnanosti v MSK" ( pozitivní a odlišný aspekt vidím v tom, že vzdělávání bude otevřené jak pro stávající zaměstnance, tak pro zájemce o zaměstnání na dané pozice / oproti práci ÚP, podpoře OPZ), který v určité části překrývá aktivity projektu TRAUTOM.	Projekt neshledávám jako inovativní ani jedinečný, shledávám ho jako nehospodárný a nekonkrétní. Nositel projektu předpokládá podpoření 7500 osob s náklady 700 mil Kč., ovšem nepředpokládá a nezmiňuje nástroj umožňující ověření počtu. Potřebnost projektu je opřena o tvrzení "že firmy čelí výzvěm v přechodu na čistou a digitální mobilitu", což sice může být pravda, ale teprve má být v projektu ověřováno.	
Počet splněných podkritérií	1	<i>Načítá se automaticky</i>		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	<i>Načítá se automaticky Ob = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybnosti proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria</i>		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17.5.2021

Podpis

CHECKLIST (odborné hodnocení)				
Strategické projekty pro OP ST				
Projekt č.: 56				
Název projektu	KOMPETENCE PRO 21. STOLETÍ			
Nositel projektu	Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z.s.			
Typ projektu	Neinvestiční projekt (čistě neinvestiční projekt nemusí naplňovat hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území, ostatní kritéria hodnocení naplňovat musí)			
Tematická oblast FST dle předběžné studie proveditelnosti	8. zvyšování kvalifikace a rekvalifikace pracovníků			
Výsledek hodnocení (2. kolo)				Výsledek hodnocení ze strany Panelisty
Jméno a příjmení hodnotitele:		Převzal dne:	04.05.2021	
Bodové hodnocení projektu	15	Uzavřel hodnocení a předal dne sekretariátu RSK MSK:		
Hodnocení projektu splnil/nesplnil	Projekt SPLŇUJE odbornou část hodnocení vč. jedinečnosti projektu			<i>Stanovisko panelisty:            Souhlasím s hodnocením částečně a navrhuji úpravu bodového hodnocení + 2 body            + Je naplněno kritérium jedinečnosti.</i>
Komentář k celkovému hodnocení strategického projektu	Projekt plánuje pohyb pracovních sil, silnou vazbu na vzdělávání dospělých, kterou úzce prováže s potřebami zaměstnavatelů, vzdělávací systém a s transformačním procesem regionu, to vše ve vazbě na odvětví, do kterých proces transformace zasáhne nejvíce (průmysl se v kraji podílí na tvorbě hrubé přidané hodnoty 40,6 %). Otázkou je možné spojení s druhým projektem předkladatele -TRAUTOM a případný překryv s projektem ÚP.			<i>Jedinečnost projektu vyplývá jak z unikátního propojení celého systému, tak referencí a zkušeností předkladatele. Strategické zaměření na nové obory je evidentní.</i>

TRANSFORMAČNÍ POTENCIÁL				
Hodnotící kritérium Dopad na lokální ekonomiku				
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Validace hodnocení ze strany Panelisty	
			Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesushlasíte s bodovým hodnocením
Zlepšení výkonnosti podniků a výzkumných organizací	ANO	Projekt přispívá k výkonnosti podniku prostřednictvím vzdělávání zaměstnanců.	ANO	Pokud ne, tak by celý projekt neměl smysl
Podpora vzniku a rozvoje firem/výzkumných v jedné z oblastí chytré specializace (dle RIS MSK)	ANO	Projekt předpokládá vytvoření systému vzdělávacích služeb pro začínající/zralé firmy včetně rozvoje sítě expertů. Projekt má úzkou vazbu na RIS Moravskoslezského kraje. Z hlediska aplikačních trhů má výrazný dopad na doménu strojírenství. Z pohledu technologických oblastí se váže k doméně informační technologie (činnosti související se zpracováním dat).	ANO	
Vytvoření a rozvoj infrastruktury pro vznik, rozvoj podniků a výzkumných institucí	NE	Projekt není zaměřen na infrastrukturu pro vznik a rozvoj podniků.	NE	Pokud přijmu fakt, že projekt zlepšuje výkonnost podniků, tak současně i vytváří infrastrukturu pro rozvoj podniků - tj. systém vzdělávání zaměstnanců
Vytvoření ekosystému technologických nebo společenských inovací	ANO	Projekt přispívá k rozvoji a prohloubení spolupráce v oblasti technického formálního/neformálního vzdělávání. Projekt přispívá k návazání a rozvoji spolupráce v oblasti jedné z oblastí chytré specializace - název krajské domény specializace - Strojírnoství Projekt přispívá k propracovanému ekosystému pro celoživotní vzdělávání. - propracovaný systém propojení zaměstnavatelů se systémem vzdělávání a zaměstnanci	ANO	
VVI s cílem tvorby nových znalostí a zavádění a šíření nejnovějších technologií v oblastech s vazbou na Green Deal a transformaci	NE	Projekt není zaměřen přímo na zavádění technologií. na tuto potřebu projekt reaguje přípravou lidských zdrojů v kvalitě a počtu (vzdělávání + nástroje a poradenství pro skills matching)	ANO	
<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na lokální ekonomiku"</b>				
Slovní zhodnocení ke hodnotícímu kritériu „Dopad na lokální ekonomiku“	Projekt bude mít pozitivní dopad na lokální ekonomiku. Zaměřuje se na odvětví, do kterých proces transformace zasáhne nejvíce, průmysl se v kraji podílí na tvorbě hrubé přidané hodnoty 40,6 %.		Pozitivní dopad na lokální ekonomiku (a splnění aspoň 3 podkritérií) je dáno vytvořením systému vzdělávání zaměstnanců v nových a perspektivních oborech.	
Počet splněných podkritérií	3	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnoticí kritérium Dopad na zaměstnanost			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Projekt je zaměřen na requalifikaci nebo upskilling	ANO	Projekt je přímo zaměřen requalifikaci a upskilling zaměstnanců v průmyslových odvětvích, která budou nejvíce dotčena závazky plynoucími z tzv. Zelené dohody a celkové transformaci Moravskoslezského kraje, vyjma automotive (projekt TAUTOM).	ANO	
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst přímo	ANO	Projektem zcela jistě dojde k vytvoření nových pracovních míst jak u příjemce dotace dotace, tak zapojených subjektů. V podkladech není uveden počet pracovních míst, která budou zajišťovat realizaci projektových aktivit. Uváděno je číslo podpořených osob, 5000.	NE	Nová pracovní místa u příjemce dotace bych nepočítal, všechna ostatní (až 5000) budou nepřímá
Projektem dojde k vytvoření nových nebo inovovaných pracovních míst nepřímo	ANO	Projektem zcela jistě dojde také nepřímo k vytvoření nových pracovních míst u zaměstnavatelů. V podkladech není uveden počet nových pracovních míst, celkový počet podpořených osob je 5000, lze očekávat, že z toho se bude jednat i o nová pracovní místa, a to i s větší přidanou hodnotou.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení uplatnitelnosti absolventů počátečního vzdělávání	ANO	Projektem dojde ke zlepšení výuky prostřednictvím přiblížení výuky potřebám zaměstnavatelů, aktivit, ve kterých vzdělávací instituce se zaměstnavateli spolupracují a koncipují společně výuku. - projekt se zaměřuje také na spolupráci se školami, jeho výsledkem mají být min. 3 nové vytvořené vzděl. programy místních školských zařízení z regionu.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení dostupnosti poradenských služeb pro žáky, studenty, zaměstnance nebo uchazeče o zaměstnání	ANO	Projekt je přímo zaměřen na zvýšení dostupnosti služeb kariérového a profesního poradenství prostřednictvím zvýšení jejich kvality, zvýšení počtu poskytovatelů, zlepšení informovanosti apod.	ANO	
Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (počáteční vzdělávání i re/upskilling)	ANO	Projektem dojde ke zvýšení kvality nebo rozšíření nabídky odborného vzdělávání v celoživotní perspektivě (vztahuje se i na počáteční vzdělávání i na re/upskilling)	ANO	
			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na zaměstnanost"</b>	
Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na zaměstnanost“	Projekt je přímo zaměřen aktivity s přímým dopadem na zaměstnanost v oblasti průmyslových odvětvích, která budou nejvíce dotčena závazky plynoucími z tzv. Zelené dohody a celkové transformaci Moravskoslezského kraje, vyjma automotive (projekt TAUTOM).		Projekt je koncipován tak, aby jeho dopad na zaměstnanost byl veskrze pozitivní, a to cestou systémové requalifikace a upskillingu zaměstnanců	
Počet splněných podkritérií	5	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	6	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		

Hodnotící kritérium Dopad na udržitelný rozvoj území			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	Splněno ANO/NE	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	Slovní odůvodnění v případě, když nesouhlasíte s bodovým hodnocením
Polyfunkční i nepolyfunkční využití lokality brownfieldů	NE	Projekt není zaměřen na využití brownfieldů.	ANO	
Soulad s urbanistickými hodnotami v území při zachování kontaktu s přírodním prostředím	NE	Projekt neřeší urbanistické hodnoty v území apod.	ANO	
Udržitelná výstavba a doprava	NE	Projekt neřeší udržitelnou výstavbu a dopravu.	ANO	
Ochrana a využití potenciálu krajiny	NE	Projekt neřeší přírodní či kulturní dědictví regionu.	ANO	
Zvýšení atraktivity regionu	ANO	Přímými dopady projektu je také vznik pracovních míst s vyšší přidanou hodnotou, zvýšení atraktivity zaměstnání v rozvíjejících se sektorech, zvýšení konkurenceschopnosti regionu a zvýšení atraktivity regionu pro zaměstnavatele.	ANO	
Enviromentální odpovědnost	NE	Projekt není zaměřen na environmentální odpovědnost.	NE	ENVIROMENTÁLNÍ dopad - obsah vzdělávání je vymezen s vazbou na výrobu prostřednictvím technologií šetrných k životnímu prostředí, méně energeticky a surovinově náročných a odstraňujících znečištění životního prostředí z minulosti.
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Dopad na udržitelný rozvoj území“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Dopad na udržitelný rozvoj území"</b>	
Jedná se o neinvestiční projekt, který je zaměřen na podporu zaměstnanosti v odvětvích průmyslu. V rámci dopadu na udržitelný rozvoj území lze očekávat dopad v oblasti pracovních míst s vyšší přidanou hodnotou.		Dopad na udržitelný rozvoj území bude pozitivní jak ve zvýšení atraktivity regionu díky vzniku míst s vyšší přidanou hodnotou, tak v environmentální oblasti, kdy bude tímto vzděláváním podpořen vznik pracovních míst v oblastech šetrných k životnímu prostředí, méně energeticky a surovinově náročných a odstraňujících znečištění životního prostředí z minulosti.		
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	1	Načítá se automaticky 0b = nesplnění žádného podkritéria (projekt neprošel odborným hodnocením - netýká se čistě neinvestičních projektů) 1b = splnění 1 podkritéria 3b = splnění 2 podkritérií 6b = splnění 3 a více podkritérií		
Hodnotící kritérium Inovační potenciál a jedinečnost projektu			Validace hodnocení ze strany Panelisty	
Podkritérium	ANO	Slovní zdůvodnění splnění/nesplnění podkritéria u daného projektu	Souhlasím s bodovým hodnocením ANO/NE	
Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska	ANO	Projekt je jedinečný navrhovaným komplexním, udržitelným systémem služeb zaměřených na rozvoj lidských zdrojů, ve prospěch zaměstnavatelů i zaměstnanců na základě znalosti specifických potřeb regionu.	ANO	
<b>Slovní zhodnocení ke hodnotícího kritéria „Inovativnost a jedinečnost z územního hlediska“</b>			<b>Celkové zhodnocení naplnění kritéria "Inovační potenciál a jedinečnost projektu"</b>	
V rámci jedinečnosti je unikátní v celém propojeném systému. Otázkou je jeho možné spojení s druhým projektem předkladatele -TRAUTOM zaměřenem na odvětví automotive. Předkladatel uvádí, že automotive jako cílová skupina se specifickým systémem. Dále je třeba zmínit projekt Úřadu práce "Podpora adaptability a zaměstnanosti v MSK", který v určité části překrývá aktivitu projektu, narozdíl od ÚP se může zaměřit i na zaměstnané osoby, zvyšování kvalifikace.		Inovační potenciál vidím zejména v aktivním ovlivnění transformačního procesu a komplexním charakteru projektu zahrnujícím soustavu služeb pro podniky i zaměstnance.		
Počet splněných podkritérií	1	Načítá se automaticky		
BODOVÉ HODNOCENÍ KRITÉRIA	2	Načítá se automaticky 0b = nesplnění podkritéria (při nesplnění je projekt vyřazen z části strategických projektů, v případě pochybností proběhne validace na Panelu hodnotitelů) 2b = splnění 1 podkritéria		

- Čestně prohlašuji, že projekt byl hodnocen v souladu s „Metodikou hodnocení pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům v Plánu spravedlivé územní transformace“ a přílohou č. 2 Výzvy předkládání potenciálně strategických projektů v rámci OP ST
- Čestně prohlašuji, že nejsem v potenciálním či skutečném střetu zájmů v souvislosti s hodnocením daného projektu

V Ostravě

Dne: 17. 5. 2021

Podpis